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Øàíîâí³ áàòüêè, ïàì’ÿòàéòå, ùî ëþáîâ äî ìàòåìàòèêè 
âèíèêàº òîä³, êîëè äèòèíà ïî÷íå îòðèìóâàòè íàñîëîäó â³ä 
òîãî, ùî ðîçâ’ÿçàëà çàäà÷ó ñàìà, áåç âàøî¿ äîïîìîãè, íà-
â³òü ÿêùî âèòðàòèëà áàãàòî ÷àñó òà çóñèëü.

Âàøà äîïîìîãà ïîëÿãàº â òîìó, ùîá íàïðàâèòè äóìêó 
äèòèíè â ïðàâèëüíå ðóñëî, íàãàäàòè, äî ÿêîãî ïðàâèëà 
çâåðíóòèñü, ùî çãàäàòè. Í³ â ÿêîìó ðàç³ íå äàâàéòå äèòèí³ 
ñïèñóâàòè ãîòîâ³ â³äïîâ³ä³ äî ïðèêëàä³â àáî ðîçâ’ÿçàííÿ 
çàäà÷.

Íà ïî÷àòêó äðóãîãî êëàñó ïîâòîðþºòüñÿ ìàòåð³àë, âèâ-
÷åíèé â ïåðøîìó êëàñ³: ñêëàä ÷èñåë â ìåæàõ 10 (çíàí-
íÿ äîâîäÿòüñÿ äî àâòîìàòèçìó), äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ 
â ìåæàõ 20, ðîçâ’ÿçàííÿ ïðîñòèõ çàäà÷.

Çãàäàéòå, ùî ÷èñëà ïðè äîäàâàíí³ íàçèâàþòüñÿ:

  4 + 2 = 6   4 + 2 — ñóìà

 äîäàíîê   äîäàíîê   ñóìà

Äîäàíêè çàâæäè º ìåíøèìè çà ñóìó. Ïîÿñí³òü äèòèí³, ùî 
çàâæäè äîäàºìî ÷àñòèíêè, à îòðèìóºìî ö³ëå, òîáòî ì³ðêóºìî 
òàê: 7 ñêëàäàºòüñÿ ç ÷àñòèíîê 5 ³ 2, àáî 6 ³ 1, àáî 4 ³ 3.

×èñëà ïðè â³äí³ìàíí³ íàçèâàþòüñÿ:

  7 – 4 = 3   7 – 4 — ð³çíèöÿ

çìåíøóâàíå   â³ä’ºìíèê   ð³çíèöÿ

Çìåíøóâàíå çàâæäè º ö³ëèì, à â³ä’ºìíèê ³ ð³çíèöÿ — 
÷àñòèíêè ö³ëîãî.

Çìåíøóâàíå çàâæäè á³ëüøå çà â³ä’ºìíèê òà ð³çíèöþ.
Ùîá çíàéòè ö³ëå ÷èñëî, òðåáà äîäàòè ÷àñòèíêè.
Ùîá çíàéòè ÷àñòèíêó, òðåáà â³ä ö³ëîãî â³äíÿòè äðóãó 

÷àñòèíêó.
Äîäàâàòè ÷èñëà ìîæíà â áóäü-ÿêîìó ïîðÿäêó.
Íàïðèêëàä:
1 + 3 + 6 = 10
6 + 3 + 1 = 10
6 + 1 + 3 = 10

¹ 5. Íà ìàëþíêó 6 ïîëó-
íèöü òà 4 ìàëèíè.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
6 + 4 = 10 (ÿã.)
Â³äïîâ³äü: 10 ÿã³ä íà ìà-

ëþíêó.
¹ 9.

10 = 1 äåñ. 0 îä.
8 = 8 îä.
12 = 1 äåñ. 2 îä 
20 = 2 äåñ. 0 îä.
15 = 1 äåñ. 5 îä. 
9 = 9 îä.

¹ 10. Â³äïîâ³äü: ó Ìèõàéëè-
êà 8 öóêåðîê; ó Íàä³éêè 

7 êîï.; ó Ìèõàéëèêà 
á³ëüøå ãðîøåé, í³æ ó Íà-
ä³éêè.

¹ 11. 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 18.

¹ 13. Ïî ïóñòåë³ ðóõàâñÿ 
êàðàâàí âåðáëþä³â. 4 âåð-
áëþäè ðóõàëèñü ñòåæ-
êîþ, à 5 — ñõîâàëèñü çà 
ïàãîðáîì. Ñê³ëüêè âñüîãî 
âåðáëþä³â â êàðàâàí³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
4 + 5 = 9 (â.)
Â³äïîâ³äü: 9 âåðáëþä³â 

â êàðàâàí³
¹ 14. Êîðîòêà óìîâà:

Êëåí³â — 6
Êàøòàí³â — ? íà 4 á³ëüøå
Àêàö³é — ? íà 2 ìåíøå, í³æ

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 6 + 4 = 10 (ê.)
2) 6 – 2 = 4 (àê.)
Â³äïîâ³äü: 10 êàøòàí³â 

ïîñàäèëè â ïàðêó; 4 àêàö³¿ 
ïîñàäèëè â ïàðêó.
¹ 16. Äîâæèíà ðîæåâîãî 

â³äð³çêà äîð³âíþº
12 ñì = 1 äì 2 ñì

¹ 17. 11 ñì = 1 äì 1 ñì
 12 ñì = 1 äì 2 ñì

¹ 18. Â îäíîìó äåöèìåòð³ 
äåñÿòü ñàíòèìåòð³â.
1 äì = 10 ñì

¹ 20. 
15 < 17; 15 < 20; 7 < 12;
20 > 19; 18 > 16; 11 > 9;
14 < 16; 12 < 18; 13 < 20.

¹ 22. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
10 – 2 = 8 (õë.)
Â³äïîâ³äü: 8 õëîï÷èê³â 

ïðîäîâæóâàëî ãðó.

¹ 23. Êîðîòêà óìîâà:
ßáëóí³ — 4
Ãðóø³ — 3      ?

Áåðåçè — 2 
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
4 + 3 = 7 (äåð.)
Â³äïîâ³äü: 7 ôðóêòîâèõ 

äåðåâ ïîëèâ Îëåã.
¹ 27. 

10 – 7 = 3 9 – 7 = 2
7 – 7 = 0 8 – 7 = 1

¹ 29. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
7 – 5 = 2 (ñì)
Â³äïîâ³äü: íà 2 ñì â³äð³-

çîê ñïðàâà êîðîòøèé çà 
â³äð³çîê çë³âà.
¹ 31. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

9 – 5 = 4 (ô.)
Â³äïîâ³äü: Àíäð³é íà-

êðåñëèâ íà 4 ô³ãóðè á³ëü-
øå.

 } }
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¹ 37. 
8 + 2 = 10  8 + 0 = 8
8 + 10 = 18 10 + 8 = 18

¹ 39. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5 + 2 = 7 (êã)
2) 7 – 1 = 6 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà ïåñèêà 

äîð³âíþº 6 êã.
¹ 41. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

9 – 7 = 2 (ñì)
Â³äïîâ³äü: ïåðøèé â³äð³-

çîê íà 2 ñì äîâøèé, í³æ 
äðóãèé.
¹ 42. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

7 – 2 = 5 (äí.)
Â³äïîâ³äü: â òàòêà 5 ðîáî-

÷èõ äí³â.
¹ 45. Çàäà÷à 1.

Ïîëóíè÷íà öóêåðêà êîø-
òóº 10 ê., à ñëèâîâà íà 5 ê. 
äåøåâøå. Ñê³ëüêè êîøòóº 
ñëèâîâà öóêåðêà?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
10 – 5 = 5 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 5 ê. êîøòóº 

ñëèâîâà öóêåðêà.
Çàäà÷à 2.
Ïîëóíè÷íà öóêåðêà êîø-

òóº 10 ê., à áóáëèê íà 5 ê. 
äîðîæ÷èé. Ñê³ëüêè êîøòóº 
áóáëèê?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
10 + 5 = 15 (ê.)
Âèñíîâîê: Ïåðøà çàäà-

÷à íà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 
ê³ëüêà îäèíèöü, à äðóãà — 
íà çá³ëüøåííÿ ÷èñëà íà 
ê³ëüêà îäèíèöü.
¹ 46. Ïèòàííÿ äî çàäà÷³.

Ñê³ëüêè âñüîãî îâî÷³â 
êóïèâ òàòî?

¹ 47. 
7 + 3 = 10  5 + 5 = 10 
1 + 5 = 6 5 + 5 = 10 
4 + 5 = 9  0 + 5 = 5
2 + 8 = 10  2 + 5 = 7

¹ 48. Çàäà÷à 1.
6 – 3 = 3 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 3 ãðèáè çàëè-

øèëîñÿ.
Çàäà÷à 2.
6 + 3 = 9 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 9 ãðèá³â çð³çàâ 

õëîï÷èê.
Âèñíîâîê:
Ïåðøà çàäà÷à íà çíàõî-

äæåííÿ îñòà÷³, òîìó ðîçâ’ÿ-
çóºòüñÿ ä³ºþ â³äí³ìàííÿ.

Â äðóã³é çàäà÷³ çíàõî-
äèìî ñóìó çð³çàíèõ ãðèá³â, 
òîìó âèêîíóºìî ä³þ äîäà-
âàííÿ.
¹ 49.

10 – 4 = 6  10 + 0 = 10
2 + 8 = 10  10 – 5 = 5
9 – 8 = 1  4 – 4 = 0

10 – 0 = 10  7 – 6 = 1
¹ 50. 

ßêùî â³ä ñóìè â³äíÿòè 
îäèí ç äîäàíê³â, ä³ñòàíå-
ìî äðóãèé äîäàíîê.

¹ 51. 
7 + 2 = 9  4 + 3 = 7
9 – 2 = 7  7 – 3 = 4
9 – 7 = 2  7 – 4 = 3

¹ 52. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
4 + 6 = 10 (ä.)
Â³äïîâ³äü: 10 äåðåâ ïîñà-

äèâ âåäìåäèê çà äâà äí³.
¹ 53. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

10 – 4 = 6 (ä.)

Â³äïîâ³äü: 6 äåðåâ ïîñà-
äèâ âåäìåäèê äðóãîãî äíÿ.
¹ 56.

 10 – 4 = 6  4 + 3 = 7
7 + 3 = 10  9 – 4 = 5
3 + 6 = 9  8 – 5 = 3

¹ 57.
8 – 2 = 6  8 – 0 = 8
8 – 5 = 3  8 – 4 = 4

¹ 62. Äî ãîä³âíè÷êè ïðè-
ëåò³ëî îá³äàòè 2 ñèíè÷êè 
òà 5 ñí³ãóð³â. Íà ñê³ëüêè 
á³ëüøå ïðèëåò³ëî ñí³-
ãóð³â, í³æ ñèíè÷îê?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
5 – 2 = 3 (ñí.)
Â³äïîâ³äü: íà 3 ñí³ãóð³ 

á³ëüøå, í³æ ñèíè÷îê.
¹ 63. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

12 – 1 = 11 (ñì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà äðó-

ãîãî â³äð³çêà 11 ñì.
¹ 69. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

10 + 8 = 18 (ñì)
Â³äïîâ³äü: 18 ñì ñòð³÷êè 

â³äð³çàëè.
¹ 70. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

5 – 2 = 3 (ë)
Â³äïîâ³äü: 3 ë ñîêó â äðó-

ã³é áàíö³.
¹ 71. Çàäà÷à 1.

5 + 2 = 7 (ç.)
Â³äïîâ³äü: 7 çîøèò³â ñòà-

ëî â ä³â÷èíêè.
Çàäà÷à 2.
5 – 2 = 3 (ç.)
Â³äïîâ³äü: 3 ÷èñòèõ çî-

øèòè çàëèøèëîñü ó ä³â÷èí-
êè.

Ïåðøà çàäà÷à íà çíà-
õîäæåííÿ ñóìè, òîìó ðî-

çâ’ÿçóºòüñÿ ä³ºþ äîäàâàííÿ, 

à äðóãà — íà çíàõîäæåííÿ 

îñòà÷³, òîìó ðîçâ’ÿçóºòüñÿ 

ä³ºþ â³äí³ìàííÿ.

¹ 73. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

². 5 + 5 = 10 (ë) — ì³ñ-

òÿòü äâ³ êàñòðóë³;

10 + 3 = 13 (ë) — ì³ñ-

òÿòü â³äðî ³ áàíêà;

3 + 5 = 8 (ë) — ì³ñòÿòü 

áàíêà ³ êàñòðóëÿ;

2 + 2 + 1 = 5 (ë) — ì³ñ-

òÿòü äâà ÷àéíèêè ³ êóõîëü.

²². 10 – 3 = 7 (ë) — á³ëüøå 

ó â³äð³, í³æ ó áàíö³;

10 – 5 = 5 (ë) — á³ëüøå 

âîäè ó â³äð³, í³æ ó êàñò-

ðóë³;

1 + 1 = 2 (ë) — ó äâîõ 

êóõëÿõ;

3 – 2 = 1 (ë) — á³ëüøå âîäè 

ó áàíö³, í³æ ó äâîõ êóõëÿõ.

¹ 77. 

Â îäí³é êîðîáö³ 10 êã 

ïå÷èâà, à â äðóã³é íà 6 êã 

á³ëüøå. Ñê³ëüêè ê³ëîãðà-

ì³â ïå÷èâà â äðóã³é êîðî-

áö³?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:

10 + 6 = 16 (êã)

Â³äïîâ³äü: 16 êã ïå÷èâà 

â äðóã³é êîðîáö³.

¹ 80. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

8 – 5 = 3 (áð.)

Â³äïîâ³äü: íà 3 ìåòàëå-

âèõ áðåëîê³â áóëî ìåíøå.
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Ïðè äîäàâàíí³ òà â³äí³-
ìàíí³ â ìåæàõ 20 ç ïåðå-
õîäîì ÷åðåç äåñÿòîê ä³òè 
÷àñòî â³ä÷óâàþòü òðóäíî-
ù³ ïðè ðîçêëàäàíí³ ÷èñëà 
íà ÷àñòèíêè.

Íàïðèêëàä:
6 + 5 = 6 + 4 + 1 = 11
     /\
   3   4
×îìó ñàìå ÷èñëî 5 çàì³-

íþºìî ÷àñòèíêàìè 4 òà 1? 
Ïîÿñí³òü äèòèí³, ùî äîïîâ-
íþºìî ÷èñëî 6 äî 10. Òàê 
ñàìî ³ ïðè â³äí³ìàíí³:

Íàïðèêëàä: 1
3 – 7 = 13 – 3 – 4 = 6
     /\
   3   4

¹ 83. 9 + 2 = 11
      9 – 2 = 7

¹ 85. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

10 – 4 = 6 (³ãð.)
Â³äïîâ³äü: 6 ³ãðàøîê áóëî 

â êîðîáö³ ñïî÷àòêó.
¹ 86. Â³äïîâ³ä³:

Ãóñêà âàæ÷à çà êà÷êó.
Êà÷êà ëåãøà çà ãóñêó.
Ãóñêà íà 2 êã âàæ÷à çà 

êà÷êó.
¹ 87.

1) Íà äåðåâ³ ñèä³ëî 11 ãî-
ðîáö³â. 2 ãîðîáö³ ïîëåò³ëî. 
Ñê³ëüêè ãîðîáö³â çàëèøè-
ëîñü íà äåðåâ³?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
11 – 2 = 9 (ã.)
Â³äïîâ³äü: 9 ãîðîáö³â çà-

ëèøèëîñü íà äåðåâ³.
2) Ó Ïåòðèêà áóëî 9 ìà-

ðîê. Éîìó ïîäàðóâàëè ùå 
2 ìàðêè. Ñê³ëüêè ìàðîê 
ñòàëî ó Ïåòðèêà?

9 + 2 = 11 (ì)
Â³äïîâ³äü: 11 ìàðîê ñòà-

ëî ó Ïåòðèêà.

À                        Â
                               — â³äð³çîê ÀÂ
                      D
C
                               — â³äð³çîê ÑÄ

Â³äð³çîê — ÷àñòèíà ïðÿìî¿ ë³í³¿
      B           D

    — íåçàìêíåíà ëàìàíà ë³í³ÿ

  A           C               E

      M                   A

     — çàìêíåíà ëàìàíà ë³í³ÿ

K                     B

Äîâæèíà ëàìàíî¿ ë³í³¿ äîð³âíþº ñóì³ äîâæèí ¿¿ ÷àñ-
òèí.

Íàïðèêëàä:

2 ñ
ì 5 ñì 4 ñì

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
2 ñì + 5 ñì + 4 ñì = 11 

ñì
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ëà-

ìàíî¿ ë³í³¿ äîð³âíþº 11 ñì.
¹ 94. 1) Ëàìàíà ñêëàäàºòü-

ñÿ ç 4 ÷àñòèí.
2) Äîâæèíà íàéá³ëüøîãî 

â³äð³çêà 5 ñì 5 ìì.
¹ 95. 1) Â êàí³ñòð³ 12 ë ìî-

ëîêà, à â á³äîí³ — 3 ë. Íà 
ñê³ëüêè ìåíøå ìîëîêà 
â á³äîí³, í³æ ó êàí³ñòð³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
12 – 3 = 9 (ë)
Â³äïîâ³äü: íà 9 ë ìî-

ëîêà ìåíøå â á³äîí³, í³æ 
ó êàí³ñòð³. 

2) Ìàìà ç³ðâàëà 11 êà-
áà÷ê³â. Äâà êàáà÷êè ïîêëà-
ëà íà ñòîë³, à ðåøòó ç³áðàëà 
â êîøèê. Ñê³ëüêè êàáà÷ê³â 
â êîøèêó?

11 – 2 = 9 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 9 êàáà÷ê³â â êî-

øèêó.
¹ 96.

10 + 2 = 12  11 – 2 = 9
11 – 3 = 8  9 + 2 = 11
12 – 3 = 9  20 – 1 = 19

¹ 103. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
5 – 1 = 4 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà öóêðó 

4 êã.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
5 + 2 = 7 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà ãàðáóçà 

7 êã.

9 + à — áóêâåíèé âèðàç. 
Òàêèé âèðàç íå ìàº çíà÷åí-
íÿ

à = 2 — çíà÷åííÿ, ÿêå 
ïðèéìàº áóêâà à.

9 + 2 = 11 — ÷èñëîâèé 
âèðàç.

11 — çíà÷åííÿ âèðàçó.

¹ 108. 
9 + 2 = 11
9 + 3 = 12
9 + 4 = 13

¹ 109. 12 – 4 = 8
¹ 111. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

5 + 1 = 6 (êã)
3 + 2 + 1 = 6 (êã)
Â³äïîâ³äü: ñèí ì³ã íåñòè 

êàðòîïëþ òà áóðÿê àáî ìîð-
êâó, öèáóëþ òà áóðÿê.
¹ 113. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

8 – 5 = 3 (êã)
5 – 3 = 2 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà ëèñåíÿ-

òè 3 êã; íà 2 êã ìàñà ºíîòà 
á³ëüøå çà ìàñó ëèñåíÿòè.
¹ 199. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

4 + 2 + 5 = 11 (ñì)
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Â³äïîâ³äü: 11 ñì — äîâ-
æèíà ëàìàíî¿ ë³í³¿.
¹ 120. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 7 – 4 = 3
2) 7 + 3 = 10
Â³äïîâ³äü: äðóãå ÷èñëî 3; 

ñóìà ÷èñåë äîð³âíþº 10.
¹ 121.

15 – 5 = 10
11 – 5 = 6
11 – 5 = 6
12 – 5 = 7
13 – 5 = 8

¹ 122. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
7 + 4 = 11 (ôð.)
Â³äïîâ³äü: 11 ôðóêò³â 

ìàìà äàëà õëîï÷èêîâ³.
¹ 124.

12 – 3 = 9 (ñêë.) — äîëè-
òè â ïåðøó áàíêó;

12 – 10 = 2 (ñêë.) — äîëè-
òè â äðóãó áàíêó;

12 – 5 = 7 (ñêë.) — äîëè-
òè â òðåòþ áàíêó;

12 – 2 = 10 (ñêë.) — äîëè-
òè â ÷åòâåðòó áàíêó;

12 – 4 = 8 (ñêë.) — äîëè-
òè â ï’ÿòó áàíêó.
¹ 126. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 6 – 3 = 3 (ä.)
2) 10 – 6 = 4 (ä.)
Â³äïîâ³äü: íà 3 äåðåâà 

ìåíøå îáêîïàâ Ìèêîëà, í³æ 
ä³äóñü; íà 4 äåðåâà á³ëüøå 
îáêîïàâ òàòî, í³æ ä³äóñü.
¹ 128. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

4 + 4 = 8 (òð.)
Â³äïîâ³äü: 8 òðèêóòíèê³â 

ä³ñòàâ ²âàñü.
¹ 130. Ô³ãóðè 4, 6, 7 íå º 

ìíîãîêóòíèêàìè.

¹ 131. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
11 – 5 = 6 (ï.)
Â³äïîâ³äü: 6 ïîì³äîð³â 

çàëèøèëîñÿ.
¹ 134.

6 + 6 = 12 4 + 6 = 10
7 + 6 = 13  5 + 6 = 11
0 + 6 = 6  9 + 6 = 15

¹ 136. Ó âîðîòà òðåáà çàáè-
òè ÷åòâåðòèé ì’ÿ÷.

¹ 139. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
13 – 6 = 7 (ò.)
Â³äïîâ³äü: íà 7 ãëèáîêèõ òà-

ð³ëîê ìåíøå ïîìèâ õëîï÷èê.
¹ 140 Ðîçâ’ÿçàííÿ:

11 – 6 = 5 (ñì)
Â³äïîâ³äü: ðîæåâèé â³äð³-

çîê íà 5 ñì êîðîòøèé â³ä 
ñèíüîãî.
¹ 143.

1) Â îäíîìó ÿùèêó 13 êã 
êàðòîïë³, à â äðóãîìó íà 
6 êã ìåíøå. Ñê³ëüêè êàð-
òîïë³ â äðóãîìó ÿùèêó?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
13 – 6 = 7 (êã)
Â³äïîâ³äü: 7 êã êàðòîïë³ 

â äðóãîìó ÿùèêó.
2) Ç îäí³º¿ ä³ëÿíêè ç³áðà-

ëè 8 êã îã³ðê³â, à ç äðóãî¿ – 
íà 7 êã á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
ê³ëîãðàì³â îã³ðê³â ç³áðàëè 
ç äðóãî¿ ä³ëÿíêè?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
8 + 7 = 15 (êã)
Â³äïîâ³äü: 15 êã îã³ðê³â 

ç³áðàëè ç äðóãî¿ ä³ëÿíêè.
¹ 147. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

13 – 5 = 8 (ð.)
Â³äïîâ³äü: 8 ðåäèñîê çà-

ëèøèëîñÿ âèðâàòè.

¹ 148. 
7 – 7 = 0  14 – 7 = 7

11 – 7 = 4  15 – 7 = 8
 16 – 7 = 9

¹ 151.
1) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
15 – 10 = 5 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 5 ê çàëèøè-

ëîñü ó Ãàë³.
2) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
10 + 5 = 15 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 15 ê. áóëî 

ó Ãàë³.
Ïåðøà çàäà÷à íà çíà-

õîäæåííÿ îñòà÷³, òîìó ðîç-
â’ÿçóºòüñÿ â³äí³ìàííÿì.

Äðóãà çàäà÷à íà çíàõîä-
æåííÿ íåâ³äîìîãî çìåíøó-
âàíîãî, òîìó ðîçâ’ÿçóºòüñÿ 
äîäàâàííÿì.
¹ 155.

1) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
13 – 7 = 6 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: íà 6 ãðàäóñ³â 

ï³äâèùèëàñü òåìïåðàòóðà.
2) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
7 + 6 = 13 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 13 ãðàäóñ³â 

òåïëà ïîêàçóâàâ òåðìîìåòð 
îï³âäí³.
¹ 158.

4 + 9 + 2 = 15
4 + 8 + 3 = 15
2 + 10 + 3 = 15

¹ 159. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
6 + 7 = 13 (ÿù.) — áóëî 

ñïî÷àòêó;
7 – 6 = 1 (ÿù.)
Â³äïîâ³äü: 13 ÿùèê³â 

áóëî ñïî÷àòêó; íà 1 ÿùèê 
ìåíøå âèâàíòàæèëè, í³æ 
çàëèøèëîñÿ.
¹ 160.

1) 8 + 2 + 7 + 1 = 18 (ñì) — 
äîâæèíà ïåðøî¿ ëàìàíî¿;

2) 2 + 2 + 2 = 6 (ñì) — 
äîâæèíà äðóãî¿ ëàìàíî¿.
¹ 161.
 Ðîçâ’ÿçàííÿ: 

1) 12 + 7 = 19 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 7 ãðèá³â ó êàñ-

òðóë³.
2) 6 – 4 = 2 (ÿºöü.)
Â³äïîâ³äü: íà 2 ÿéöÿ ìåí-

øå.
¹ 162.

8 – 8 = 0
18 – 8 = 10
16 – 8 = 8

¹ 163. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4 – 2 = 2 (ò.)
2) 7 + 7 = 14 (äí.)
Â³äïîâ³äü: 2 òèæí³ ²âàñü 

áóâ ó áàáóñ³; 14 äí³â ²âàñü 
áóâ ó áàáóñ³.
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Çàäà÷³ íà äâ³ ä³¿

Çàäà÷³ íà äâ³ òà á³ëüøå ä³é íàçèâàþòüñÿ ñêëàäåíèìè, 
áî ñêëàäàþòüñÿ ç ê³ëüêîõ ïðîñòèõ.

ßêùî äèòèíà ëåãêî çíàõîäèòü ö³ ïðîñò³ çàäà÷³ ó ñêëà-
äåí³é, òî ïðîáëåì ³ç ðîçâ’ÿçàííÿì íå áóäå. Àëå ÿêùî 
º òðóäíîù³, òî ïðîïîíóºìî ïàì’ÿòêó ðîáîòè íàä çàäà÷åþ.

Ïàì’ÿòêà
1. Óâàæíî ïðî÷èòàé çàäà÷ó, ïîäóìàé, ïðî ùî éäåòü-

ñÿ â í³é, ç’ÿñóé íåçðîçóì³ë³ ñëîâà ³ âèðàçè.
2. Âèä³ëè â çàäà÷³ óìîâó ³ çàïèòàííÿ.
3. Ïîäóìàé, ùî îçíà÷àº êîæíå ÷èñëî; ÿêèé çâ’ÿçîê 

ì³æ ÷èñëàìè.
4. Öÿ çàäà÷à ïðîñòà ÷è ñêëàäåíà?
5. Çðîáè êîðîòêèé çàïèñ ÷è ñõåìó, àáî çðîáè ìàëþ-

íîê.
6. Ñêëàäè ïëàí ðîçâ’ÿçàííÿ.
Ùîá ïîêàçàòè îñíîâíó â³äì³íí³ñòü ñêëàäåíî¿ çàäà÷³ 

â³ä ïðîñòî¿, ñòàâëÿòü òàê³ çàïèòàííÿ:
— ×è ìîæíà ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó îäí³ºþ ä³ºþ?
— ×îìó íå ìîæíà ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó îäí³ºþ ä³ºþ?
— Ùî íåîáõ³äíî çíàòè, ùîá ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó îäí³ºþ 

ä³ºþ?
Íàâåäåìî ïðèêëàä ðîáîòè íàä çàäà÷åþ íà çíàõîäæåí-

íÿ ñóìè.
Çàäà÷à: Ó á³äîí³ 8 ë ìîëîêà, à â êàñòðóë³ íà 5 ë ìåí-

øå. Ñê³ëüêè ë³òð³â ìîëîêà ó á³äîí³ ³ êàñòðóë³ ðàçîì?
Êîðîòêèé çàïèñ.
Á. — 8 ë
Ê. — ? íà 5 ë ìåíøå, í³æ  }? (ë)
Àíàë³ç
— Ïðî ùî çàïèòóºòüñÿ â çàäà÷³?
— ×è ìîæíà îäí³ºþ ä³ºþ â³äïîâ³ñòè íà ïèòàííÿ? 

×îìó?
— ßê ä³çíàòèñÿ, ñê³ëüêè ë³òð³â ìîëîêà â êàñòðóë³? 

×îìó âèêîíóºìî ä³þ â³äí³ìàííÿ?
— ×è ìîæíà òåïåð â³äïîâ³ñòè íà ïèòàííÿ çàäà÷³?
Ñêëàäàºìî âèðàç: 8 + (8 – 5) = 11 (ë)
Â³äïîâ³äü: 11 ë ìîëîêà ó á³äîí³ ³ êàñòðóë³ ðàçîì.

¹ 165. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 6 + 4 = 10 (ÿáë.);
2) 10 – 7 = 3 (ÿáë.)
Âèðàç: (6 + 4) – 7 = 3 

(ÿáë.)
Â³äïîâ³äü: 3 ÿáëóêà çàëè-

øèëîñü íà òàð³ëö³.
¹ 167. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

2 + 6 = 8
Â³äïîâ³äü: ÷èñëî 5 çá³ëü-

øèëîñü íà 8.
¹ 169. 14 – à;

ßêùî à = 8, òî 14 – 8 = 6
ßêùî à = 5, òî 14 – 5 = 9

¹ 170. Â ìàãàçèí³ Ïåòðèê 
âèòðàòèâ 8 ãðí íà ïîêóï-
êè ³ãðàøîê, ³ â íüîãî çà-
ëèøèëîñü 9 ãðí. Ñê³ëüêè 
ãðîøåé áóëî â Ïåòðèêà 
ñïî÷àòêó?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
9 + 8 = 17 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: 17 ãðí áóëî 

ó Ïåòðèêà ñïî÷àòêó.
¹ 172. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

ÐΔ = 3 + 4 + 5 = 12 (ñì)
Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð òðè-

êóòíèêà äîð³âíþº 12 ñì.
¹ 176. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3 + 2 = 5 (êã) — âèòðà-
òèëè âñüîãî;

2) 12 – 5 = 7 (êã)
Âèðàç: 12 – (3 + 2) = 7 

(êã)
Â³äïîâ³äü: 7 êã êàðòîïë³ 

çàëèøèëîñü â ì³øêó.
¹ 177.
13 – 7 = 6  7 + 4 – 5 = 6
12 – 5 = 7 12 – 6 + 7 = 13

¹ 178.

16 – (5 + 4) = 7   13 – (3 + 4) = 6
16 – (4 + 3) = 9   13 – (4 + 5) = 4
16 – (5 + 3) = 8  13 – (3 + 5) = 5

¹ 180. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4 + 3 = 7 (í.) — âñüîãî 

ïîêëàâ ó êîíâåðòè;
2) 12 – 7 = 5 (í.)
Âèðàç: 12 – (4 + 3) = 5 

(í.)

Â³äïîâ³äü: 5 íàêëåéîê çà-
ëèøèëîñÿ.
¹ 181. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 7 – 3 = 4 (õë.) — âèéø-
ëî íà ïðîãóëÿíêó;

2) 7 + 4 = 11 (ä.)
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Âèðàç: 7 + (7 – 3) = 11 (ä.)
Â³äïîâ³äü: 11 ä³òåé âèéø-

ëî íà ïðîãóëÿíêó.
¹ 183.

13 = 9 + 4
16 = 9 + 7
18 = 9 + 9

¹ 184.
12 = 1 + 11  3 + 7 = 10
12 = 2 + 10  8 + 7 = 15
12 = 3 + 9  9 + 7 = 16
12 = 5 + 7  6 + 7 = 13
12 = 6 + 6  7 + 7 = 14
 0 + 7 = 7

¹ 185.
17 – 9 = 8
12 – 9 = 3
9 + 4 = 13

¹ 186.
Ð = 2 ñì + 4ñì 5 ìì + 

+ 4 ñì 5 ìì = 11 ñì
Ð = 8 ñì + 4 ñì 5 ìì + 

+ 4 ñì 5 ìì = 17 ñì
Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð çå-

ëåíîãî òðèêóòíèêà 11 ñì, 
ïåðèìåòð æîâòîãî òðèêóò-
íèêà 17 ñì.
¹ 187. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1 ñïîñ³á
1) 8 + 7 = 15 (ç.) — âñüîãî 

çîøèò³â;
2) 15 – 5 = 10 (ç.)
Âèðàç: 8 + 7 – 5 = 10 (ç.)
2 ñïîñ³á
1) 7 – 5 = 2 (ç.) — çàëè-

øèëîñü â ë³í³éêó;
2) 8 + 2 = 10 (ç.) — çàëè-

øèëîñü ó õëîï÷èêà.
Âèðàç: 8 + (7 – 5) = 10 (ç.)
Â³äïîâ³äü: 10 çîøèò³â çà-

ëèøèëîñü ó õëîï÷èêà.

¹ 188. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1 ñïîñ³á
1) 2 + 3 = 5 (ë) — çëåò³ëî;
2) 12 – 5 = 7 (ë)
Âèðàç: 12 – (2 + 3) = 7 (ë)
2-èé ñïîñ³á
1) 12 – 2 = 10 (ë) çàëèøè-

ëîñü, êîëè 2 ë³òàêè çëåò³ëè;
2) 10 – 3 = 7 (ë)
Âèðàç: 12 – 2 – 3 = 7 (ë)
Â³äïîâ³äü: 7 ë³òàê³â çà-

ëèøèëîñü íà àåðîäðîì³.
¹ 189.

17 – 9 = 8 4 + 8 – 9 = 3
16 – 9 = 7 5 + 9 – 6 = 8

¹ 190. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1 ñïîñ³á
1) 12 – 4 = 8 (êã) — öèáóë³ 

çà ëèøèëîñÿ ï³ñëÿ ïðîäàæó 
4 êã;

2) 8 – 5 = 3 (êã) — öèáóë³ 
çàëèøèëîñÿ â ÿùèêó

Âèðàç: 12 – 4 – 5 = 3 (êã)
2 ñïîñ³á
1) 4 + 5 = 9 (êã) — ïðî-

äàëè;
2) 12 – 9 = 3 (êã)
Âèðàç: 12 – (4 + 5) = 3 (êã) 
Â³äïîâ³äü: 3 êã öèáóë³ çà-

ëèøèëîñÿ â ÿùèêó.
¹ 191. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 2 + 8 = 10 (êð.)
Â³äïîâ³äü: 10 êðóæå÷ê³â.
2) 14 – 10 + 4 = 8  
14 – 10 + 3 = 7
17 – 10 + 4 = 11  
17 – 10 + 3 = 10
19 – 10 + 4 = 13  
19 – 10 + 3 = 12
20 – 10 + 4 = 14 
20 – 10 + 3 = 13

Âèðàçè ç äóæêàìè

Çàâæäè âèêîíóþòü ñïî÷àòêó ä³¿ â äóæêàõ, à ïîò³ì 
³íø³ ïî ïîðÿäêó.

ßêùî ó âèðàç³ íåìàº äóæîê, òî ä³¿ òðåáà âèêîíóâàòè 
ïî ïîðÿäêó çë³âà íàïðàâî:

   1      2

8 – 2 + 5 = 11
    1       2
(8 – 2) + 5 = 11
   2      1
8 – (2 + 5) = 1

¹ 195. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1 ñïîñ³á
1) 12 – 4 = 8 (àâò.);
2) 8 – 3 = 5 (àâò.)
Âèðàç: 12 – 4 – 3 = 

= 5 (àâò.)
2 ñïîñ³á
1) 4 + 3 = 7 (àâò.)
2) 12 – 7 = 5 (àâò.)
12 – (4 + 3) = 5 (àâò.)
Â³äïîâ³äü: 5 àâòîìîá³ë³â 

çàëèøèëîñÿ íà ñòîÿíö³.
¹ 196. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

9 + 9 = 18 (ã.)
Â³äïîâ³äü: 18 ãîð³õ³â áóëî 

â íèõ ðàçîì.
¹ 197.

14 – (7 – 2) = 9
8 + (3 + 6) = 17

¹ 198.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 13 – 8 = 5 (àâò.) — ëåã-

êîâèõ;
2) 5 + 6 = 11 (àâò.)
Âèðàç: (13 – 8) + 6 = 11 (àâò.)
Â³äïîâ³äü: 11 ëåãêîâèõ 

àâòîìîá³ë³â ñòàëî â àâòî-
ïàðêó.

¹ 199. 
Â îäíîìó êëàñ³ 7 êîì-

ï’þòåð³â, à â ³íøîìó íà 2 
êîìï’þòåðè ìåíøå. Ñê³ëü-
êè êîìï’þòåð³â ó äâîõ êëà-
ñàõ?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 7 – 2 = 5 (ê.) ó äðóãîìó 

êëàñ³;
2) 7 + 5 = 12 (ê.)
Âèðàç: 7 + (7 – 2) = 

= 12 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 12 êîìï’þòåð³â 

ó äâîõ êëàñàõ.
¹ 200.

13 – (9 – 3) = 7 
16 – (7 + 2) = 7
13 – 9 – 3 = 1 
16 – 7 + 2 = 11
7 + (2 + 5) = 14
7 + 2 + 5 = 14

¹ 202.
7 + 5 = 12  10 + 9 = 19
12 – 7 = 5  19 – 10 = 9
12 – 5 = 7  19 – 9 = 10
3 + 8 = 11
11 – 3 = 8
11 – 8 = 3
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¹ 204. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 9 – 1 = 8 (ë) íàäî¿ëè 

ââå÷åð³;
2) 8 – 3 = 5 (ë)
Âèðàç: 9 – 1 – 3 = 5 (ë)
Â³äïîâ³äü: 5 ë ìîëîêà 

çäàëè â ìàãàçèí.
¹ 205. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3 + 3 = 6 (ä.) — îáð³çà-
ëè â íåä³ëþ òàòî òà ñèí;

2) 4 + 6 = 10 (ä.)
Âèðàç: (3 + 3) + 4 = 10 (ä.)
Â³äïîâ³äü: 10 äåðåâ âîíè 

îáð³çàëè çà 2 äí³.
¹ 206.

Öå ÷èñëî 16.
¹ 207.

14 – 6 – 6 = 2 
7 + 5 + 1 = 13
14 – (6 – 6) = 14  
7 + (5 + 1) = 13
16 – 8 + 1 = 9
16 – (8 + 1) = 7

¹ 208. 
Ï³ä äåðåâîì ëåæàëî 12 

ÿáëóê. Îäèí ¿æà÷îê çàáðàâ 
4 ÿáëóêà, à äðóãèé — 3. 
Ñê³ëüêè ÿáëóê çàëèøèëîñü 
ï³ä äåðåâîì?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4 + 3 = 7 (ÿáë.) — çà-

áðàëè ¿æà÷êè;
2) 12 – 7 = 5 (ÿáë.)
Âèðàç: 12 – (4 + 3) = 

= 5 (ÿáë.)
Â³äïîâ³äü: 5 ÿáëóê çàëè-

øèëîñü.
¹ 214.

20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 
27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 
35, 36, 37, 38, 39.

¹ 215.
1) 10 – 8 = 2
18 – 8 = 10
8 – 8 = 0
11 – 8 = 3
16 – 8 = 8
13 – 8 = 5
1 + 9 = 10
10 + 9 = 19
9 + 9 = 18
0 + 9 = 9
4 + 9 = 13

¹ 216. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 15 – 6 = 9 (â.) — çàëè-

øèëîñü;
2) 9 + 9 = 18 (â.)
Âèðàç: (15 – 6) + 9 = 18 (â.)
Â³äïîâ³äü: 18 âåðá ñòàëî 

á³ëÿ ñòàâêà.
¹ 217. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3 + 6 = 9 (ï.) ïîäàëà 
ìàìà;

2) 9 – 4 = 5 (ï.)
Âèðàç: 3 + 6 – 4 = 5 (ï.)
Â³äïîâ³äü: 5 ïîì³äîð³â 

çàëèøèëîñÿ.
¹ 218. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 15 – 6 = 9 (â³ä.) çàëè-
øèëîñü;

2) 9 + 9 = 18 (â³ä.)
Âèðàç: 15 – 6 + 9 = 

= 18 (â³ä.)
Â³äïîâ³äü: 18 â³äåð âîäè 

ñòàëî â áî÷ö³.
¹ 224.

7 + (8 – 4) = 11
13 – (15 – 8) = 6
18 – (11 – 2) = 9

¹ 225. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 14 – 6 = 8 (ä.);
2) 8 + 9 = 17 (ä.)

Âèðàç: (14 – 6) + 9 = 17 (ä.)
Â³äïîâ³äü: 17 ä³òåé ñòàëî 

â êëàñ³.
¹ 226. 

51, 62, 89.
¹ 227. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 12 – 5 = 7 (ì) çàëèøè-
ëîñü íà ïåðø³é òàð³ëö³;

2) 15 – 7 = 8 (ì) çàëèøè-
ëîñü íà äðóã³é òàð³ëö³.

7 < 8
Â³äïîâ³äü: íà äðóã³é òà-

ð³ëö³ çàëèøèëîñü á³ëüøå 
ìàíäàðèí³â.
¹ 228.

8 + 2 = 10  10 + 8 = 18
8 + 2 = 10  16 – 8 = 8
8 – 7 = 1 12 – 10 = 2

¹ 229. Ó á³äîí íàëèëè 10 ë 
ìîëîêà, à â êàñòðóëþ íà 
4 ë ìåíøå. Ñê³ëüêè âñüî-
ãî ë³òð³â ìîëîêà â á³äîí³ 
òà êàñòðóë³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 10 – 4 = 6 (ë) ìîëîêà 

â êàñòðóë³;
2) 10 + 6 = 16 (ë) ìîëîêà 

âñüîãî.
Âèðàç: 10 + (10 – 4) = 16 

(ë)
Â³äïîâ³äü: 16 ë ìîëîêà 

â á³äîí³ òà êàñòðóë³.
¹ 231.

45, 61, 67, 88.
¹ 236.

16 – (7 + 3) = 6
9 + (14 – 8) = 15

¹ 237.
19 – 9 – 6 = 4
12 – (7 – 3) = 8
7 + 7 + 1 = 15

¹ 238. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
12 – 3 = 9 (ï.)
Â³äïîâ³äü: 9 ïîðîñÿò çà 

ïàðêàíîì.
¹ 240.

27, 40, 72, 50.
¹ 244. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

9 + 7 = 16 (ïð.) — âñüîãî 
ìàãí³òîë òà òåëåâ³çîð³â;

9 – 7 = 2 (ì) — á³ëüøå ìà-
ãí³òîë, í³æ òåëåâ³çîð³â.

Â³äïîâ³äü: 16 ìàãí³òîë òà 
òåëåâ³çîð³â; íà 2 ìàãí³òîëè 
á³ëüøå, í³æ òåëåâ³çîð³â.
¹ 245. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 8 + 2 = 10 (õîë.) — â³äðå-
ìîíòóâàëè äðóãîãî òèæíÿ;

2) 10 + 9 = 19 (õîë.)
Âèðàç: (8 + 2) + 9 = 

= 19 (õîë.)
Â³äïîâ³äü: 19 õîëîäèëü-

íèê³â â³äðåìîíòóâàâ ìàéñ-
òåð çà äðóãèé ³ òðåò³é òèæ-
í³.
¹ 246. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

9 + 8 + 3 = 20 (êàñ.)
Â³äïîâ³äü: 20 êàñåò ó Òè ì-

êà ³ Ñåðã³ÿ ðàçîì.
¹ 247.

12 – 6 – 6 = 0 
12 – (6 – 6) = 12
8 + 8 + 1 = 17  
14 – 8 + 5 = 11
8 + (9 – 5) = 12
8 + 9 – 7 = 10

¹ 249.
12 = 7 + 5 15 = 6 + 9
17 = 9 + 8 12 = 3 + 9
15 = 9 + 6 17 = 8 + 9
12 = 8 + 4 15 = 8 + 7
17 = 7 + 10 
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¹ 250.
9 < 11 14 < 19 
14 > 12 19 < 20

15 > 11 16 > 5 
0 < 20 9 < 12

Ñàíòèìåòð. Äåöèìåòð. Ìåòð 

1ì                   10 äì                   100 ñì
Çàïàì’ÿòàé! 1ì = 10 äì = 100 ñì
Ïîâòîðè! 1 äì = 10 ñì

 
¹ 255. 

1) Ð = 2 + 2 + 2 = 6 (ñì) — 
ïåðèìåòð òðèêóòíèêà;

2) Ð = 2 + 5 + 2 + 5 = 
= 14 (ñì) — ïåðèìåòð ïðÿìî-
êóòíèêà;

3) Ð = 2 + 2 + 2 + 2 = 
= 8 (ñì) — ïåðèìåòð êâàäðàòà.

Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð òðè-
êóòíèêà 6 ñì; ïåðèìåòð 
ïðÿìîêóòíèêà 14 ñì; ïåðè-
ìåòð êâàäðàòà 8 ñì.
¹ 256.

20 = 2 äåñ.  60 = 6 äåñ.
100 = 10 äåñ.  90 = 9 äåñ.
10 = 1 äåñ.  40 = 4 äåñ.

¹ 260.
10 – 2 > 7  10 – 9 < 2
9 – 9 < 9  3 + 4 > 6

¹ 261.
14 – (12 – 5) = 7 
18 – 8 – 3 = 7
19 – (6 + 4) = 9 
9 + 6 – 7 = 8
13 – 3 – 8 = 2
6 + 9 – 8 = 7

¹ 262. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 9 – 2 = 7 (ì) — äðîòó 

â äðóãîìó ìîòêó
2) 9 + 7 = 16 (ì)

Âèðàç: 9 + (9 – 2) = 16 (ì)
Â³äïîâ³äü: 16 ì äðîòó 

ïðèíåñëè íà óðîê ïðàö³.
¹ 263. Ó ñàäó ïîñàäèëè 

9 ãðóø, à ÿáëóíü íà 3 
ìåíøå. Ñê³ëüêè âñüîãî 
äåðåâ ïîñàäèëè â ñàäó?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 9 – 3 = 6 (ÿáë.);
2) 9 + 6 = 15 (äåð.)
Âèðàç: 9 + (9 – 3) = 

= 15 (äåð.)
Â³äïîâ³äü: 15 äåðåâ ïîñà-

äèëè â ñàäó.
¹ 264.

10 + 8 = 18  
16 + 1 = 17
10 – 8 = 2   16 – 1 = 15

¹ 268.
1) Ó ÷èñë³ 42 — 4 äåñ. 

2 îä.
2) Çà ÷èñëîì 99 éäå ÷èñ-

ëî 100.
3) ßêùî â ÷èñë³ 23 ïî-

ì³íÿòè ì³ñöÿìè öèôðè, òî 
÷èñëî çá³ëüøèòüñÿ.
¹ 270. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

5 äåñ. – 2 äåñ. = 3 äåñ.
Â³äïîâ³äü: 3 äåñ. ÿºöü êó-

ïèëà äðóãà ãîñïîäàðêà.

¹ 271.
5 + 3 + 9 = 17  
12 – (18 – 9) = 3
13 – 6 – 6 = 1 
9 + (3 + 6) = 18
14 – (10 – 4) = 8
14 – 10 – 4 = 0

¹ 272. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 7 + 7 = 14 (ì) òêàíèíè 

âèòðàòèëè;
2) 16 – 14 = 2 (ì)
Âèðàç: 16 – (7 + 7) = 2 (ì)
Â³äïîâ³äü: 2 ì òêàíèíè 

çà ëèøèëîñÿ.
¹ 273.

39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 
46, 47, 48, 49.

Ó ÷èñë³ 39 — 3 äåñ. 9 îä.
Ó ÷èñë³ 49 — 4 äåñ. 9 îä.

¹ 274.
34, 50, 91, 40, 100.

¹ 275. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 3 + 3 = 6 (ì) çàëèøè-

ëîñü ïîôàðáóâàòè;
2) 10 + 6 = 16 (ì)
Âèðàç: 10 + (3 + 3) = 16 (ì)
Â³äïîâ³äü: 16 ì — äîâæè-

íà ïàðêàíà.
¹ 276.

7 + 5 + 1 = 13  
7 – (12 – 5) = 0
10 + 5 – 8 = 7 
14 – (10 – 3) = 7

¹ 277.
29 < 30  55 < 100
80 > 77 34 < 43
8 äåñ. 7 îä. = 87
6 äåñ. 4 îä. > 59

¹ 278.
(10 – 6) + 9 = 13 
9 – 5 + 8 = 12

(7 + 2) + 4 = 13 
9 + 6 – 5 = 10

¹ 279. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 – 8 = 4 (ì) ñóêíà çà-

ëèøèëîñü;
2) 18 – 9 = 9 (ì) ïîëîòíà 

çàëèøèëîñü.
Â³äïîâ³äü: çàëèøèëîñü 

4 ì ñóêíà òà 9 ì ïîëîòíà.
¹ 280.

1) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 

+ 10 + 10 + 10 = 80 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 80 ê. êîøòóº 

áëîêíîò.
2) Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 10 + 10 + 10 + 10 + 

+ 10 + 10 + 10 = 70 (ì) äðîòó 
áóëî.

2) 70 – 50 = 20 (ì)
Â³äïîâ³äü: 20 ì äðîòó çà-

ëèøèëîñü ó ìîíòåðà.
¹ 283.

Äâîöèôðîâ³ ÷èñëà: 11, 
40, 10, 99, 23.

Îäíîöèôðîâ³ ÷èñëà: 9, 8, 
3.
¹ 286. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 8 ãðí. – 4 ãðí. = 
= 4 ãðí. — êîøòóº êîíèê;

2) 9 ãðí. – 4 ê. = 8 ãðí. 
100 ê. – 4 ê. = 8 ãðí 96 ê. — 
êîøòóº ëÿëüêà.

Â³äïîâ³äü: 4 ãðí. êîøòóº 
êîíèê; 8 ãðí. 96 ê. êîøòóº 
ëÿëüêà.
¹ 287.

9, 10, 11;    18, 19, 20;
19, 20, 21;
34, 35, 36.
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¹ 288.
16 – 9 > 6  
5 < 11 – 3
13 – 7 > 5 
4 + 7 < 12
1 äì 5 ñì > 14ñì  
18 – 7 > 4

¹ 289. Ó ïåðø³é ãðóï³ áóëî 
8 ó÷í³â, ó äðóã³é — 12. 
Íà ñê³ëüêè ìåíøå ó÷í³â 
ó ïåðø³é ãðóï³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
12 – 8 = 4 (ó÷í.)
Â³äïîâ³äü: íà 4 ó÷í³ ìåí-

øå â ïåðø³é ãðóï³.
¹ 290. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 10 + 3 = 13 (í.) áóëî 
ó õëîï÷èêà;

2) 13 + 3 = 16 (í.)
Âèðàç: (10 + 3) + 3 = 16 (í.)
Â³äïîâ³äü: 16 íàêëåéîê 

ñòàëî â õëîï÷èêà.
¹ 291.

10 + 7 = 17 15 – 5 = 10
18 – 10 = 8 3 + 10 = 13
16 – 1 = 15

¹ 292.
20 + 4 + 5 = 20 + 9 = 29
3 + 49 + 1 = 49 + 1 + 3 = 

= 50 + 3 = 53

10 + 7 + 10 = 10 + 10 + 7 = 
= 20 + 7 = 27
¹ 293.

7 + 5 = 12 (ð.) — âï³éìàâ 
ðèáàëêà.

7 – 5 = 2 (éîðø.) á³ëüøå
(7 + 5) – 8 = 4 (ð.) — çà-

ëèøèëîñÿ.
¹ 294. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

4 + 5 + 3 = 12 (ì)
Â³äïîâ³äü: 12 ì òàñüìè 

êóïèëà ìàìà.
¹ 297.

1) Â òðèêóòíèêó 3 êóòè 
òà 3 âåðøèíè.

2) Ï’ÿòèêóòíèê.
¹ 299.

50 + 9 = 59 1 + 40 = 41
18 – 8 = 10 98 – 8 = 90
57 – 50 = 7  61 – 1 = 60
57 – 7 = 50  35 – 5 = 30
61 + 1 = 62 42 – 2 = 40

¹ 300.
90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 

97, 98, 99, 100.
¹ 302.
30 + 7 = 37  61 – 1 = 60
49 – 9 = 40  70 – 1 = 69
49 – 40 = 9  59 + 1 = 60
4 + 70 = 74 20 – 10 = 10

¹ 304. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5 + 4 = 9 (ó÷í.) — ñï³-

âàþòü ³ òàíöþþòü
2) 29 – 9 = 20 (ó÷í.)

Âèðàç: 29 – (5 + 4) = 
= 20 (ó÷í.)

Â³äïîâ³äü: 20 ó÷í³â ó÷àòü 
â³ðø³.

¹ 305.
20 + 9 = 29  45 – 5 = 40
43 – 3 = 40  45 – 40 = 5
3 + 30 = 33 39 + 1 = 40
33 – 30 = 3 60 – 1 = 59

¹ 306.
11 = 3 + 8  13 = 10 + 3
11 = 5 + 6  13 = 8 + 5
11 = 7 + 4 13 = 6 + 7
15 = 6 + 9 15 = 7 + 8
15 = 8 + 7

¹ 307. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
3 äåñ. + 1 äåñ. = 4 äåñ. = 

= 40 (ã.)
Â³äïîâ³äü: 4 äåñ. ãîð³õ³â 

ç³ðâàâ Âàñèëüêî, 40 øòóê 
ãîð³õ³â ç³ðâàâ Âàñèëüêî.
¹ 309.

(72 – 2) + 4 = 74
(61 – 1) + 10 = 70
10 + 10 + 10 = 30

¹ 310. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
40 – 10 = 30 (ÿºöü)
Â³äïîâ³äü: 30 ÿºöü ùå òðå-

áà ïîêëàñòè ìàì³ â ñóìêó.
¹ 311.

40 – 30 = 10  
10 + 20 = 30
90 – 30 = 60  
20 + 20 = 40
30 – 30 = 0  
80 + 20 = 100
50 – 30 = 20  
50 + 20 = 70
60 – 30 = 30 
70 + 20 = 90

¹ 312. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
80 – 20 = 60 (êã)
Â³äïîâ³äü: 60 êã âîäè âè-

ïàðóâàëîñÿ.
¹ 313. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

100 – 60 + 40 = 80 (ì)
Â³äïîâ³äü: íà âèñîò³ 80 ì 

îïèíèâñÿ âåðòîë³ò.
¹ 314.
80 – 20 = 60  13 – 4 = 9
60 – 50 = 10  9 + 9 = 18
10 + 3 = 13 18 + 1 = 19
19 + 1 = 20 20 + 20 = 40
40 + 40 = 80
¹ 315.

20 + 10 + 30 = 60
60 – (10 + 40) = 10
80 – 60 + 20 = 40

¹ 316.
90 > 70 íà 20.  
60 > 10 íà 50.
50 < 80 íà 30. 
90 < 100 íà 10.
70 > 50 íà 20.
20 < 70 íà 50.

¹ 317.
1) 40 + (60 – 20) = 80
2) (70 + 30) – 50 = 50
3) 80 – (70 – 50) = 60

¹ 318.
40 – 30 = 10 (öóê.) á³ëüøå 

ó ïåðø³é êîðîáö³.
40 + 30 = 70 (öóê.) ó ïåð-

ø³é òà äðóã³é êîðîáêàõ.
90 – (40 + 30) = 20 (öóê.) 

ó òðåò³é êîðîáö³.
¹ 319. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3 + 5 = 8 (êàç.) ïðî÷è-
òàâ Îëåñü òà Ñàøêî.

2) 12 – 8 = 4 (êàç.) 
Âèðàç: 12 – (3 + 5) = 

= 4 (êàç.)
Â³äïîâ³äü: 4 êàçêè ïðî-

÷èòàâ Ìèøêî.
¹ 320. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

17 – 8 = 9 (ì)
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Â³äïîâ³äü: 9 ì ì³æ á³ë-
êîþ ³ äÿòëîì.
¹ 321. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 60 – 20 = 40 (ä³ò.)
2) 60 + 40 = 100 (ä³ò.)
Âèðàç: 60 + (60 – 20) = 

= 100 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 100 ä³òÿì çðî-

áèëè ùåïëåííÿ.
¹ 322.

0 + 20 = 20  
50 – 20 = 30
100 – 30 = 70  
30 + 10 = 40
90 – 50 = 40  
20 + 80 = 100
70 – 60 = 10 
80 – 20 = 60

¹ 325.
40 – 30 < 20  
75 – 5 > 25
50 + 50 = 100  
60 + 4 < 100
40 > 40 – 1  
70 > 60 + 9

¹ 326. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 30 + 30 = 60 (ó÷í.) 

ó äâîõ êëàñàõ
2) 60 – 20 = 40 (õë.)
Âèðàç: (30 + 30) – 20 = 

= 40 (õë.)
Â³äïîâ³äü: 40 õëîïö³â 

â îáîõ êëàñàõ.
¹ 327.

à – 6, ÿêùî à = 10, 
òî 10 – 6 = 4
à – 6, ÿêùî à = 12, 
òî 12 – 6 = 6
à – 6, ÿêùî à = 18, 
òî 18 – 6 = 12

Êàëåíäàð
Â îäíîìó ðîö³ 365 äí³â, 

îäèí ðàç íà ÷îòèðè ðîêè — 
366 äí³â (âèñîêîñíèé ð³ê)

Ð³ê ìàº 12 ì³ñÿö³â.
1. Ñ³÷åíü — 31 äåíü
2. Ëþòèé — 28 àáî 29 äí³â
3. Áåðåçåíü — 31 äåíü
4. Êâ³òåíü — 30 äí³â
5. Òðàâåíü — 31 äåíü
6. ×åðâåíü — 30 äí³â
7. Ëèïåíü — 31 äåíü
8. Ñåðïåíü — 31 äåíü
9. Âåðåñåíü — 30 äí³â
10. Æîâòåíü — 31 äåíü
11. Ëèñòîïàä — 30 äí³â
12. Ãðóäåíü — 31 äåíü

¹ 329. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 50 + 10 = 60 (ðîá.) — 

òîêàð³â ³ ñëþñàð³â;
2) 90 – 60 = 30 (ñêë.)
Âèðàç: 90 – (50 + 10) = 

= 30 (ñêë.)
Â³äïîâ³äü: 30 ñêëàäàëü-

íèê³â ïîòð³áíî.
¹ 330.

Ïðÿìîêóòíèêè ïîçíà÷å-
íî ¹ 1, 3, 6.

Òðèêóòíèêè ïîçíà÷åíî 
¹ 2, 4.
¹ 331. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 40 + 30 = 70 (ê.) âè_
òðàòèâ;

2) 90 – 70 = 20 (ê.)
Âèðàç: 90 – (40 + 30) = 

= 20 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 20 ê. çàëèøè-

ëîñü ó õëîï÷èêà.
¹ 332. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 10 – 3 = 7 (ð.) âèñóøèâ;

2) 7 + 8 = 15 (ð.)
Âèðàç: (10 – 3) + 8 = 15 (ð.)
Â³äïîâ³äü: 15 ñóøåíèõ 

ðèáèí ìàòèìå ðèáàëêà.
¹ 333.

45 = 40 + 5   93 = 90 + 3
77 = 70 + 7

¹ 334.
30 + 40 + 5 = 75
20 + 7 + 50 = 20 + 50 + 

+ 7 = 77
80 + 6 + 10 = 80 + 10 + 

+ 6 = 96
3 + 20 + 30 = 20 + 30 + 

+ 3 = 53
40 + 2 + 6 + 30 = (40 + 30) + 

+ (2 + 6) = 78
30 + 1 + 60 + 6 = (30 + 60) +

+ (1 + 6) = 97
¹ 335.

à + 20, ÿêùî à = 40, òî 
40 + 20 = 60

80 – à, ÿêùî à = 40, òî 
80 – 40 = 40

¹ 337. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 30 + 10 = 40 (äåò.) ñòàâ 

âèãîòîâëÿòè âåðñòàò;
2) 40 + 40 = 80 (äåò.)
Â³äïîâ³äü: 80 äåòàëåé âè-

ãîòîâèòü âåðñòàò çà 2 ãîä.
¹ 338. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3 + 4 = 7 (ñîñ.);
2) 12 – 7 = 5 (ñîñ.)
Âèðàç: 12 – (3 + 4) = 

= 5 (ñîñ.)
Â³äïîâ³äü: 5 ñîñèñîê çà-

ëèøèëîñü çâàðèòè.
¹ 339. 

9 + (14 – 7) = 16 
(18 – 9) + 5 = 14
12 + (16 – 9) = 19 
28 – (19 + 1) = 8
12 – (16 – 8) = 4
16 – (13 – 4) = 7

¹ 340. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
100 – 70 = 30 (êã)
Â³äïîâ³äü: 30 êã ñòàëà 

ìàñà àáðèêîñ³â.

Óñí³ äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë 
áåç ïåðåõîäó ÷åðåç äåñÿòîê

Òðóäí³ñòü ïðè îïåðàö³ÿõ ç ÷èñëàìè ïåðøî¿ ñîòí³ ïî-
ëÿãàº â òîìó, ùî äèòèíà íå ìîæå çðîçóì³òè, ùî äî ÷îãî 
äîäàâàòè.

Íàãàäàéòå ïðàâèëî: äåñÿòêè äîäàâàé äî äåñÿòê³â, 
à îäèíèö³ äî îäèíèöü.

Íàïðèêëàä:
42 + 35 = 77

Ó ÷èñë³ 42 — 4 äåñ. òà 2 îä.
Ó ÷èñë³ 35 — 3 äåñ. òà 5 îä.
4 äåñ. + 3 äåñ. = 7 äåñ. = 70
2 îä. + 5 îä. = 7 îä. = 7
70 + 7 = 77
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¹ 346.
35 + 41 = 76  14 + 62 = 76 

33 + 33 = 66  72 + 16 = 88

¹ 347. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
65 + 32 = 97 (ì)
Â³äïîâ³äü: íà âèñîò³ 97 ì 

ëåò³â ïëàíåð ñïî÷àòêó.
¹ 348. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 36 + 42 = 78 (ä³ò.) — 
áóëî;

2) 78 + 11 = 89 (ä³ò.)
Âèðàç: (36 + 42) + 11 = 

= 88 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 88 ä³òåé ñòàëî 

â äèòÿ÷îìó ñàäêó.
¹ 349.

7 + 9 = 16   
27 + 61 = 88
20 + 60 – 10 = 70 
85 – 12 = 73

¹ 350. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 30 + 20 = 50 (êã) — 

ó äâîõ ÿùèêàõ;
2) 70 – 50 = 20 (êã)
Âèðàç: 70 – (30 + 20) = 

20 (êã)
Â³äïîâ³äü: 20 êã ÿáëóê 

ó òðåòüîìó ÿùèêó
¹ 351.
50 – 10 = 40  50 + 1 = 51
50 + 10 = 60  50 – 1 = 49
13 + 75 = 88 23 + 23 = 46
¹ 352.
   46 + 33 = 79     
   / \
40 + 6 30 + 3 

46 + 33 = 79

40 + 30 = 70 

40 + 30 = 70
6 + 3 = 9  
6 + 3 = 9
70 + 9 = 79  
70 + 9 = 79

¹ 353.
13 + 12 = 25  
62 + 15 = 77
82 + 17 = 99  
100 – 1 = 99
70 + 7 = 77

¹ 355. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 11 + 21 = 32 (êã) — 

ìàñà â³âö³;
2) 32 + 23 = 55 (êã)
Âèðàç: (11 + 21) + 23 = 

= 55 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà áàðàíà 

55 êã.
¹ 356. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

6 + 2 = 4 (ñì)
Â³äïîâ³äü: íà 4 ñì øèðè-

íà ìåíøà çà éîãî äîâæèíó.
¹ 356.

33 + 44 = 77
34 + 12 = 46
9 + 6 = 15
13 – (16 – 8) = 5

¹ 358. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 3 + 7 = 10 (ì) — âèò-

ðàòèëè;
2) 60 – 10 = 50 (ì)
Âèðàç: 60 – (3 + 7) = 50 (ì)
Â³äïîâ³äü: 50 ì òêàíèíè 

çàëèøèëîñÿ.
¹ 359.

40 + 6 + 2 = 40 + 8 = 48
60 + 3 + 30 = (60 + 30) + 

+ 3 = 90 + 3 = 93
50 + 3 + 10 + 5 = (50 + 

+ 10) + (3 + 5) = 60 + 8 = 68

¹ 360.
54 + 30 = 84
50 + 30 = 80
80 + 4 = 84
54 + 3 = 57
50 + 4 + 3 = 57

¹ 361. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
45 + 30 = 75 (ãðí.)
Â³äïîâ³äü: 75 ãðí. ïîêëàâ 

â îùàäíèé áàíê ïåíñ³îíåð.
¹ 363. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 20 + 50 = 70 (ì) — 
áóëî;

2) 70 – 60 = 10 (ì)

Âèðàç: (20 + 50) – 60 = 
= 10 (ì)

Â³äïîâ³äü: 10 ì äðîòó çà-
ëèøèëîñü ó ìîíòåðà.
¹ 364. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 11 – 5 = 6 (ñì) — ïåð-
øèé â³äð³çîê êîðîòøèé;

2) 12 – 11 = 1 (ñì) — äðó-
ãèé â³äð³çîê êîðîòøèé.

Â³äïîâ³äü: íà 6 ñì ïåð-
øèé â³äð³çîê êîðîòøèé 
â³ä äðóãîãî, íà 1 ñì äðóãèé 
â³äð³çîê êîðîòøèé â³ä òðå-
òüîãî.

¹ 365. 
Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 39 + 20 = 59 (îã.) — 

ç äðóãî¿ ãðÿäêè;
2) 59 – 9 = 50 (îã.)
Âèðàç: (39 + 20) – 9 = 

= 50 (îã.)
Â³äïîâ³äü: 50 îã³ðê³â 

ç³áðàëè ç òðåòüî¿ ãðÿäêè.
¹ 366.

4 + 45 = 49   
9 + 40 = 49
39 – 9 = 30   
2 + 17 = 19
24 + 24 = 48 
31 + 11 = 42

¹ 367.
45 + 3 = 48  
73 + 4 = 77
3 + 45 = 48   
4 + 73 = 77
91 + 7 = 98  
12 + 7 = 19
7 + 91 = 98  
7 + 12 = 19

¹ 369.
50 + 12 = 62  
35 + 42 = 77
40 + 33 = 73  
54 + 4 = 58
3 + 53 = 56  
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60 + (7 + 8) = 75
1 + 48 = 49 
12 – (8 – 3) = 7

¹ 370. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 + 26 = 38 (ä³ò.);
2) 20 + 38 = 58 (îñ.)
Âèðàç: 20 + (12 + 26) = 

= 58 (îñ.)
Â³äïîâ³äü: 58 îñ³á ñòàëî 

î÷èùàòè äîð³æêè.
¹ 371. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 50 – 20 = 30 (â’ÿç³â);
2) 30 + 46 = 76 (â’ÿç³â)
Âèðàç: (50 – 20) + 46 = 

= 76 (â’ÿç³â)
Â³äïîâ³äü: 76 â’ÿç³â ñòàëî 

â ïàðêó+.
¹ 372.

20 + 70 < 100  
38 – 7 > 30
13 + 12 > 12  
2 + 62 < 65
80 > 20 + 35
40 < 30 + 15

¹ 373. 
41 + 45 = 86  
23 + 36 = 59 
45 + 14 = 59  
69 – 9 = 60
50 + 10 = 60 
43 + 13 = 56

¹ 374. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4 + 5 = 9 (ì) âèòðàòèâ 

íà äâ³ âóäî÷êè;
2) 15 – 9 = 6 (ì)
Âèðàç: 15 – (4 + 5) = 6 (ì)
Â³äïîâ³äü: 6 ì âîëîñ³í³ 

òàòî âèòðàòèâ íà òðåòþ âó-
äî÷êó.

¹ 376.
Ð = 3 + 3 + 3 + 3 = 12 (ñì)

Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð êâàä-
ðàòà äîð³âíþº 12 ñì.
¹ 378.

42 + 23 = 65  

56 + 20 = 76  

53 + 2 = 55

40 + 20 = 60  
50 + 20 = 70  
3 + 2 = 5
2 + 3 = 5   
70 + 6 = 76  
50 + 5 = 55
60 + 5 = 65

¹ 379.
12 + 16 = 28  
52 + 40 = 92
37 + 22 = 59 
52 + 4 = 56
2 + 74 = 76  
44 + 44 = 88
20 + 74 = 94
50 + 50 = 100

¹ 380. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5 + 8 = 13 (êã) â êîøè-

êó ³ â³äð³;
2) 13 + 13 = 26 (êã)
Âèðàç: (5 + 8) + (5 + 8) = 

= 26 (êã)
Â³äïîâ³äü: 26 êã ñëèâ 

âñüîãî.
¹ 381.

33 + 33 = 66  
13 – 7 = 6
14 + 41 = 55 
2 + 47 = 49
80 + 16 = 96  
17 + 30 = 47
80 + 16 = 96 
17 + 30 = 47

60 – (10 + 40) = 10
60 – (10 + 20) = 30

¹ 382.
80 – (50 – 30) = 60
40 + (26 + 13) = 79

¹ 384.
35 + 12 = 47
40 – 10 + 17 = 47

¹ 385.
Íà àåðîäðîì³ ñòîÿëî 

10  ë³ òàê³â ³ 7 âåðòîëüîò³â. 
9 ìàøèí çëåò³ëî. Ñê³ëü-
êè ìàøèí çàëèøèëîñü íà 
àåðîäðîì³?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 10 + 7 = 17 (ìàø.)
2) 17 – 9 = 8 (ìàø.)
Âèðàç: (10 + 7) – 9 = 

= 8 (ìàø.)
Â³äïîâ³äü: 8 ìàøèí çàëè-

øèëîñü.
¹ 386. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 50 – 30 = 20 (êîë.) áå-
ðåçîâèõ;

2) 20 + 20 = 40 (êîë.) äó-
áîâèõ.

Âèðàç: (50 – 30) + 20 = 
= 40 (êîë.)

Â³äïîâ³äü: 40 äóáîâèõ êî-
ëîä áóëî íà áàç³.
¹ 387. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 27 – 15 = 12 (ä³â÷.);
2) 27 + 12 = 39 (ä³ò.)
Âèðàç: 27 + (27 – 15) = 

= 39 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 39 ä³òåé ïðà-

öþâàëî íà ïîäâ³ð’¿.
¹ 389.

58 – 27 = 31

50 – 20 = 30

8 – 7 = 1
30 + 1 = 31

¹ 390.
28 – 13 = 15  
66 – 34 = 32
66 – 22 = 44 
95 – 61 = 34
17 – 15 = 2  
45 – 11 = 34
69 – 58 = 11 
36 – 12 = 24

¹ 391. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 8 + 8 = 16 (êã) — ìàñà 

äâîõ ïîðîæí³õ ä³æîê;
2) 98 – 16 = 82 (êã)
Âèðàç: 98 – (8 + 8) = 

= 82 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà êàïóñòè 

82 êã.
¹ 392.

67 – 22 = 45  
85 + 14 = 99
67 + 22 = 89 
85 – 14 = 71
96 – 44 = 52  
75 – 34 = 41
69 – 18 = 51 
75 + 20 = 95

¹ 393.
64 – 33 = 31

60 – 30 = 30
4 – 3 = 1
30 + 1 = 31

¹ 394. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 96 – 31 = 65 (ñòîð.) çà-

ëèøèëîñü ïðî÷èòàòè;
2) 65 – 31 = 34 (ñòîð.)
Âèðàç: (96 – 31) – 31 = 

= 34 (ñòîð.)
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Â³äïîâ³äü: íà 34 ñòîð³í-
êè á³ëüøå çàëèøèëîñü ïðî-
÷èòàòè, í³æ ïðî÷èòàëà.
¹ 395. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 67 – 44 = 23 (ê.) — çà-
ëèøèëîñü.

2) 44 – 23 = 21 (ê.)
Âèðàç: 44 – (67 – 44) = 

= 21 (ê.)
Â³äïîâ³äü: íà 21 êóëüêó 

á³ëüøå ïðîäàëè, í³æ çàëè-
øèëîñÿ.
¹ 396.

65 – 23 = 42
Â³äïîâ³äü: çá³ëüøèëè ÷è-

ñëî 42.
¹ 397.

100 – 1 = 99  
99 – 12 = 87
33 – 3 = 30 
30 – 1 = 29
20 + 80 = 100  
54 – 21 = 33
87 – 33 = 54 
29 – 9 = 20

¹ 398. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 22 + 43 = 65 — ñóìà 

ïåðøîãî òà äðóãîãî ÷èñåë;
2) 87 – 65 = 22 — òðåòº 

÷èñëî.
Â³äïîâ³äü: òðåòº ÷èñëî 

22.
¹ 399.

56 – 23 = 33  
89 – 26 = 63
56 – 43 = 13 
89 – 21 = 68
17 + 12 = 29  
12 + 30 = 42
84 – 13 = 71 
42 + 3 = 45

¹ 400.
79 – 40 = 39  

79 – 4 = 75

70 – 40 = 30 
9 – 4 = 5
30 + 9 = 39  
70 + 5 = 75

¹ 401. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 36 – 2 = 34 (ñì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ñìó æ-

êè ñòàëà 34 ñì.
2) 36 ñì – 2 äì = 36 ñì – 

– 20 ñì = 16 ñì.
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ñìó æ-

êè ñòàëà 16 ñì.
¹ 402.

73 – 21 = 52  
56 – 30 = 26
87 – 44 = 43 
56 – 3 = 53
99 – 50 = 49  
66 – 20 = 46
99 – 5 = 94  
66 – 5 = 61

¹ 403.
1) (15 + 5) + 10 + (6 + 4) + 

+ (7 + 3) + (2 + 1) = 20 + 10 + 
+ 10 + 10 + 3 = 53 (ãðí) — 
êîøòóþòü âñ³ ðå÷³;

2) 69 – 53 = 16 (ãðí) îäåð-
æèòü çäà÷³.

Â³äïîâ³äü: ãîñïîäèíÿ îäå ð  -
æèòü 16 ãðí çäà÷³, ÿêùî êó-
ïèòü âñ³ ðå÷³.
¹ 404.

70 – 20 = 50
50 + 20 = 70

¹ 405.
86 – 22 = 64  
32 + 13 = 45

64 + 22 = 86 
45 – 13 = 32
30 + 40 = 70
70 – 30 = 40

¹ 406. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
20 + 20 = 40 (ì) — âèòðà-

òèëè íà äâ³ âåëèê³ ê³ìíàòè.
56 – 40 = 16 (ì)
Âèðàç: 56 – (20 + 20) = 

= 16 (ì)
Â³äïîâ³äü: 16 ì øíó-

ðà âèòðàòèëè íà ïðîâîäêó 
â ìàëåíüê³é ê³ìíàò³.
¹ 407.

54 – 30 = 24  
48 – 24 = 24
54 – 3 = 51  

82 + 13 = 95
63 – 2 = 61  
100 – (50 + 20) = 30
85 – 40 = 45 
100 – 50 + 20 = 70

¹ 408. 
56 – 20 = 36

50 – 20 = 30
30 + 6 = 36

¹ 409.
35 – 12 = 23
35 – 23 = 12

¹ 410.
60 – 10 = 50
15 – 6 = 9
32 – 20 = 12

¹ 411.
Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 17 – 12 = 5 (âàã.) — 

ïëàöêàðòí³;
2) 12 – 5 = 7 (âàã.)
Âèðàç: 12 – (17 – 12) = 

= 7 (âàã.)

Â³äïîâ³äü: íà 7 âàãîí³â 
á³ëüøå êóïåéíèõ, í³æ ïëàö-
êàðò íèõ.
¹ 412. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

Ð = 2 + 2 + 2 + 2 = 8 (ñì)
Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð êâà-

äðàòà äîð³âíþº 8 ñì.

¹ 413.
Ñõåìà:
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Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 10 + 12 = 22 (ó÷í.) — âè-

êîíàëè ðîáîòó íà «11» á òà 
«9» á;

2) 29 – 22 = 7 (ó÷í.) íàïè-
ñàëè íà «6» á.

Âèðàç: 29 – (10 + 12) = 
= 7 (ó÷í.)

Â³äïîâ³äü: 7 ó÷í³â âèêî-
íàëè ðîáîòó íà 6 áàë³â.
¹ 414. Ðîçâ’ÿçàííÿ: 

12 – 7 = 5 (ñì)
Â³äïîâ³äü: 5 ñì â³äð³çàëè.

¹ 415. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
47 – 12 = 35 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 35 ê êîøòóâàâ 

çîøèò.
¹ 416.

7 + 52 = 59  
57 – 40 = 17
26 + 52 = 78  
57 – 35 = 22
40 + 52 = 92 
57 – 6 = 51
14 – 10 = 4
14 – 8 = 6
14 – 4 = 10

¹ 417. Êîðîòêà óìîâà:
Áóëî — ?ê
Äàëà — 25 ê ³ 2 ê
Ñòàëî — 49 ê
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 25 + 2 = 27 (ê.) — ìàìà 

äàëà;
2) 49 – 27 = 22 (ê.) — áóëî 

ñïî÷àòêó.
Âèðàç: 49 – (25 + 2) = 22 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 22 ê áóëî 

â ²âàñèêà ñïî÷àòêó.
¹ 418.

37 – 21 = 16  

64 + 30 + 4 = 98
55 + 3 = 58  
75 – 20 – 3 = 52
85 – 12 = 73  
56 + 20 + 3 = 79
46 + 31 = 77 
88 – 40 – 5 = 43

¹ 419. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 25 – 24 = 1 (íàñ.) — 

ïøåíèö³ íå ïðîðîñëî;
2) 25 – 23 = 2 (íàñ.) — 

æèòà íå ïðîðîñëî.
Â³äïîâ³äü: 1 íàñ³ííÿ ïøå-

íèö³ íå ïðîðîñëî; 2 íàñ³ííÿ 
æèòà íå ïðîðîñëî.
¹ 420. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 20 + 5 = 25 (ãðí) ìàº 
ïîêóïåöü;

2) 26 – 25 = 1 (ãðí)
Âèðàç: 26 – (20 + 5) = 

= 1 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: çà 25 ãðí. ïî-

êóïåöü íå çìîæå êóïèòè 
ôîòîàëüáîì, ùî êîøòóº 
26 ãðí, áî íå âèñòà÷àº 1 ãðí. 
¹ 421. Âèïèøåìî ðÿä ÷è-
ñåë, ó ÿêèõ öèôðà 7 ïîç-
íà÷àº ê³ëüê³ñòü îäèíèöü. 
(7, 17, 27..77, 87, 97). Òà-
êèõ ÷èñåë 10. Âèïèøåìî 
÷èñëà, ó ÿêèõ öèôðà 7 ïî-
çíà÷àº ê³ëüê³ñòü äåñÿòê³â 
(70, 71..78, 79). ¯õ òåæ 10. 
Çâåðí³òü óâàãó íà ÷èñëî 77. 
Âîíî óâ³éøëî âæå â ïåðøó 
ãðóïó, òî ç äðóãî¿ ìè éîãî 
âèêëþ÷èìî.

Òîìó: 10 + 9 = 19 (êâ.)
Â³äïîâ³äü: 19 êâàðòèð 

ìàþòü ó çàïèñ³ íîìåðó ïðè-
íàéìí³ îäíó öèôðó.

¹ 422. 
×îòèðèêóòíèê³â — 7
Ïðÿìîêóòíèê³â — 5
Êâàäðàò³â — 2

¹ 423.

Ó ìîòêó 15 ì äðîòó. Ìîí-
òåð â³äð³çàâ ê³ëüêà ìåòð³â 
íà ïðîâîäêó ³ çàëèøèëîñÿ 
12 ì äðîòó. Ñê³ëüêè ìåòð³â 
äðîòó â³äð³çàâ ìîíòåð?

Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
15 – 12 = 3 (ì)
Â³äïîâ³äü: 3 ì äðîòó 

â³äð³çàëè.
¹ 424.

86 – 44 = 42  
58 – 40 = 18

23 + 44 = 67 
58 – 4 = 54
35 + 2 + 20 = 57  
13 – (8 – 5) = 10
69 – 4 – 40 = 25 
13 – 8 – 5 = 0

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ 
äâîöèôðîâèõ ÷èñåë

Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ — öå äîäàâàííÿ 
³ â³äí³ìàííÿ ñòîâï÷èêîì.

Ïðîñë³äêóé, ùîá çàïèñ áóâ â³ðíèé, òîáòî äåñÿòêè ï³ä-
ïèñóºìî ï³ä äåñÿòêàìè, à îäèíèö³ — ï³ä îäèíèöÿìè.

Íà â³äì³íó â³ä óñíèõ îá÷èñëåíü ïèñüìîâå äîäàâàííÿ 
³ â³äí³ìàííÿ ïî÷èíàé ç îäèíèöü.

Ì³ðêóé òàê: 32 + 46

+ 32

78

46

Äî 2 îä. äîäàþ 6 îä., áóäå 8 îä. 8 îä. ï³äïèñóþ ï³ä îäè-
íèöÿìè. Äî 3 äåñ. äîäàþ 4 äåñ., áóäå 7 äåñ. Öèôðó 7 ïèøå-
ìî ï³ä äåñÿòêàìè. Â³äïîâ³äü: 78

Ðîçãëÿíåìî âèïàäîê, äå â³äáóâàºòüñÿ ïåðåõ³ä ÷åðåç äå-
ñÿòîê:

+ 29

87

1

58
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Äî 9 îä. äîäàòè 8 îä., áóäå 17 — öå 1 äåñ. ³ 7 îä. 7 îä. 
ï³äïèñóºìî ï³ä îäèíèöÿìè, à 1 äåñ. äîäàºìî äî äåñÿòê³â. 
2 äåñ. äîäàòè 5 äåñ., áóäå 7 äåñ., òà ùå 1 äåñ., áóäå 8 äåñ. 
Öèôðó 8 ï³äïèñóºìî ï³ä äåñÿòêàìè.

Â³äïîâ³äü: 87.

−5 1

13

10.

38

Â³ä 1 îä. íå ìîæåìî â³äíÿòè 8 îä., òîìó áåðåìî 1 äåñ. ç 
5 äåñ. 1 äåñ. ³ 1 îä. — öå ÷èñëî 11. Â³ä 11 â³äíÿòè 8 áóäå 
3. Öèôðó 3 çàïèñóºìî ï³ä îäèíèöÿìè. Â³ä 4 äåñ. â³äíÿòè 
3 äåñ., áóäå 1 äåñ. Öèôðó 1 çàïèñóºìî ï³ä äåñÿòêàìè. 
Îòðèìàëè ÷èñëî 13.

¹ 450. Êîðîòêèé çàïèñ.
×åðâîí³ êóëüêè — 63
Çåëåí³ êóëüêè — ? íà 17 

ìåíøå, í³æ
Ñèí³ êóëüêè ? íà 29 ìåí-

øå, í³æ
Ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ:
1) Ñê³ëüêè çåëåíèõ êóëü-

îê êóïèëè äî ñâÿòà?

− 63

46

17

(ê.)

2) Ñê³ëüêè êóïèëè ñèí³õ 
êóëüîê?

− 46

17

29

(ê.)

Âèðàç: 63 – 17 – 29 = 
= 17 (ê.)

Â³äïîâ³äü: 17 ñèí³õ êóëü-
îê êóïèëè.
¹ 452. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

− 95

28

67

(ñì)

Â³äïîâ³äü: íà 28 ñì âèùå 
ñòðèáíóâ ñòàðøèé õëîï-
÷èê.
¹ 455.

  81
–27
  54

¹ 456. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
72 – 45 = 27 (êã)

  72
–45
  27

Â³äïîâ³äü: íà 27 êã ìàñà 
â³âö³ ìåíøà â³ä ìàñè îëå-
íÿ.
¹ 457. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 
− 56

19

37
 

     (êí.) — çàëèøè-
ëîñÿ;

2) 
− 37

18

19
 

     (êí.)

Â³äïîâ³äü: íà 18 êíèæîê 
á³ëüøå âèäàëè, í³æ çàëè-
øèëîñÿ â á³áë³îòåö³.

¹ 458. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 

+ 48

97

49
 

      (ì) — äîâæèíà 
äâîõ ñòîð³í;

2) 
− 97

43

54
 

      (ì)

Âèðàç: (48 + 49) – 54 =
= 43 (ì).

Â³äïîâ³äü: íà 43 ì äîâ-
æèíà á³ëüøî¿ ñòîðîíè ìåí-
øà â³ä ñóìè äîâæèí äâîõ 
³íøèõ ñòîð³í.
¹ 459.

− − −62

45

90

67

77

42

17 23 35

− −95

57

63

45

38 18

¹ 460.
Ó êëàñí³é á³áë³îòåö³ áóëî 

95 êíèã. Íà ðåìîíò âèäàëè 
ïåðøîãî äíÿ 37 êíèã, à äðó-
ãîãî äíÿ — 29 êíèã. Ñê³ëü-
êè êíèæîê çàëèøèëîñÿ 
â á³áë³îòåö³?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 

+ 37

66

29
 

      (êí.) — âèäàëè.

2) 
− 95

29

66
 

      (êí.)

Âèðàç: 95 – (37 + 290 = 
= 29 (êí.)

Â³äïîâ³äü: 29 êíèæîê çà-
ëèøèëîñÿ â á³áë³îòåö³.
¹ 462.

+ −64

93

64

35

29 29

¹ 464. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

+ 28

56

28

(äð.)

Â³äïîâ³äü: 56 äðàæå ïîò-
ð³áíî íà òèæäåíü äâîì äðó-
ãîêëàñíèêàì.
¹ 465. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1)  25
      + 43

 68 (àéñòð) — á³ëèõ 
³ ÷åðâîíèõ;

2)  68
       –12

 56 (àéñòð)
Âèðàç: (25 + 43) – 12 = 

= 56 (àéñòð)
Â³äïîâ³äü: 56 ðîæåâèõ 

àéñòð ðîñëî íà êëóìá³.
¹ 466. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 21 + 21 = 42 (ë);
2) 42 + 54 = 96 (ë)
Âèðàç: (21 + 21) + 54 = 

= 96 (ë)
¹ 467.

74 74 65
+18         –18         +27     

92 56 92

65 55 55
 –17        +37         –37

48 92 18

¹ 468. Êîðîòêèé çàïèñ



2 
КЛ

АС
  М

АТ
ЕМ

АТ
И

КА
17

6

2 
КЛ

АС
  М

АТ
ЕМ

АТ
И

КА
17

7

Äðóãîêëàñíèê³â — 56
Ïåðøîêëàñíèê³â — ?, íà 27 ìåíøå
Òðåòüîêëàñíèê³â — ?, íà 14 á³ëüøå             }?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 56

       –27
 29 (ïåðøîêë.);
2) 29

       +14
 43 (òðåòüîêë.)
3) 29

       +43
 72 (ä³ò.)
Âèðàç: (56 – 27 + 14) + 

+ (56 – 27) = 72 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 72 ä³òåé ïî¿õà-

ëî íà åêñêóðñ³þ.
¹ 469.

89
–  4

85 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 85 êã ãðå÷-

êè á³ëüøå ç³áðàëè, í³æ 
ïîñ³ÿëè.

¹ 471. Êîðîòêèé çàïèñ
² ÷èñëî — 35
²² ÷èñëî — 44}?

²²² — ? íà 23 ìåíøå
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 35

      + 44
 79 — ñóìà ïåðøèõ 

äâîõ ÷èñåë;
2) 79

       –23
 56
Âèðàç: (35 + 44) – 23 = 56
Â³äïîâ³äü: òðåòº ÷èñëî 

56.

¹ 472. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 20 – 12 = 8 (êóù.) — 

çàëèøèëîñü ïîëèòè;
2) 12 – 8 = 4 (êóù.)
Âèðàç: 12 – (20 – 12) = 

= 4 (êóù.)
Â³äïîâ³äü: íà 4 êóù³ 

ìåíøå çàëèøèëîñÿ ïîëèòè, 
í³æ ïîëèâ.
¹ 473. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 15 + 15 = 30 (ì) — ïðîéø-
ëà á³ëî÷êà ïåðøîãî ðàçó;

2) 30 + 65 = 95 (ì)
Â³äïîâ³äü: 95 ì ïðîéøëà 

á³ëî÷êà.
¹ 474. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 27 – 12 = 15 (ä³ò.) êàòà-
ëîñÿ íà ëèæàõ;

2) 15 – 6 = 9 (õë.)
Âèðàç: (27 – 12) – 6 = 

= 9 (õë.)
Â³äïîâ³äü: 9 õëîï÷èê³â 

êàòàëîñÿ íà ëèæàõ.
¹ 475. 
7 + 9 = 16  35 + 44 = 79
14 – 8 = 6  88 – 61 = 27
56 – 5 = 51 56 + 30 = 86

+ −48

83

61

37

35 24

¹ 476.
9, 10, 23, 32, 50, 66, 69, 

100.
¹ 477.

6 + 8 = 14  55 + 23 = 78

11 – 9 = 3  
78 – 22 = 56
78 – 4 = 74  
84 – 14 = 70
37 + 20 = 57 
33 + 33 = 66

¹ 485.

+ 17

42

25

  

+ 36

72

36

  

+ 54

92

38

  

+ 42

91

49

¹ 486. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 23 – 8 = 15 (ÿºöü) — 

çíåñëà ³íäè÷êà;
2) 15 – 6 = 9 (ÿºöü)
Âèðàç: (23 – 8) – 6 = 

= 9 (ÿºöü)
Â³äïîâ³äü: 9 ³íäè÷èõ ÿºöü 

çäàëè â ³íêóáàòîð.
¹ 487.

25 + 67 = 92
56 + 18 = 74
77 + 14 = 91
43 + 38 = 81

¹ 488.
20 + à, 
ÿêùî à = 10, òî 20 + 10 = 

= 30;
ÿêùî à = 7, òî 20 + 7 = 

= 27;
ÿêùî à = 17, òî 20 + 17 = 

= 37.
¹ 489.

17 + 18 = 35
10 + 14 = 24
18 + 19 = 37
10 + 15 = 25

¹ 490. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
27 + 20 + 27 = 74 (êð.)
Â³äïîâ³äü: 74 êðîêè áóäå 

ì³æ âåäìåäèêàìè.
¹ 491. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 13 + 39 = 52 (êã) ï³ñêó;
2) 13 + 52 = 65 (êã)
Âèðàç: 13 + (13 + 39) = 

= 65 (êã)
Â³äïîâ³äü: 65 êã öåìåíòó 

³ ï³ñêó âèòðàòèëè.

¹ 493. Êîðîòêèé çàïèñ
Ñ³ðèõ — 18 êîò.
Á³ëèõ — ? íà 26 êîò á³ëüøå
×îðíèõ — ? íà 37 êîò. á³ëüøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 18 + 26 = 44 (êîò.);
2) 44 + 37 = 81 (êîò.)
Âèðàç: (18 + 26) + 37 = 

= 81 (êîò.)
Â³äïîâ³äü: 81 êîòóøîê ÷îð-

íèõ íèòîê áóëî â ìàéñòåðí³.
¹ 494.

16 + 12 = 28  
90 – 30 = 60
0 + 12 = 12   

45 – 30 = 15
20 + 12 = 32  
100 – 30 = 70
33 + 12 = 45  
30 – 30 = 0
65 + 12 = 77  
31 – 30 = 1
14 + 12 = 26 
48 – 30 = 18

¹ 500.
54 + 6 = 60  
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52 + 7 = 59
59 – 20 = 39  
51 + 20 = 71
39 + 6 = 45  
71 + 6 = 77
77 – 30 = 47
47 + 5 = 52

¹ 501. Êîðîòêèé çàïèñ
¯õàëè — 20 ïàñàæèð³â
Çàéøëè — 6 ³ 7
Ñòàëî — ?
1 ñïîñ³á
1) 6 + 7 = 13 (ïàñ.) çàé-

øëè;
2) 20 + 13 = 33 (ïàñ.)
Âèðàç: 20 + (6 + 7) = 

= 33 (ïàñ.)
2 ñïîñ³á
1) 20 + 6 = 26 (ïàñ.);
2) 26 + 7 = 33 (ïàñ.)
Âèðàç: 20 + 6 + 7 = 

= 33 (ïàñ.)
Â³äïîâ³äü: 33 ïàñàæèðè 

ñòàëî ¿õàòè â àâòîáóñ³.
¹ 502. 

17 + 25 = 42  
54 + 38 = 92
36 + 36 = 72 
42 + 49 = 91

¹ 503.
1) 31 – õ = 22
õ = 31 – 22
õ = 9
Ïåðåâ³ðêà:
31 – 9 = 22
22 = 22;

2) Â³ä ÷èñëà 42 â³äíÿëè 
íåâ³äîìå ÷èñëî ³ ä³ñòàëè 18. 
ßêå ÷èñëî â³äíÿëè?

42 – õ = 18
õ = 42 – 18
õ = 24
Ïåðåâ³ðêà:
42 – 24 = 18
18 = 18

¹ 507. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 16 + 4 = 20 (â.) â 

áî÷ö³;
2) 20 + 20 = 40 (â.)
Â³äïîâ³äü: 40 â³äåð âîäè 

ìîæíà íàëèòè ó äâ³ òàê³ 
áî÷êè.
¹ 509.

17 – (3 + 6) = 8
19 – (13 – 6) = 12

¹ 510. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 8 + 8 = 16 (êã) ó äâîõ 

â³äðàõ;
2) 16 + 4 = 20 (êã)
Âèðàç: (8 + 8) + 4 = 20 (êã)
Â³äïîâ³äü: 20 êã êàðòîïë³ 

ïîñàäèëà ãîñïîäàðêà.
¹ 511. 

42 + 9 = 51  
14 + 6 = 20
36 + 36 = 72 
14 – 9 + 34 = 39

¹ 512.
15 – 9 = 6  
14 – 7 = 7
18 – 9 = 9  
16 – 9 = 7

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 – 5 = 7 (ïð.) ó äðó-

ãîìó çàë³;
2) 7 + 8 = 15 (ïð.)

Âèðàç: (12 – 5) + 8 = 
= 15 (ïð.)

Â³äïîâ³äü: 15 ïðîäàâö³â 
ïðàöþâàëî â òðåòüîìó çàë³.

¹ 516. Êîðîòêèé çàïèñ
² çàë — 12 ïðîäàâö³â
²² çàë — ? íà 5 ìåíøå
²²² çàë — ? íà 8 á³ëüøå

¹ 517. Êîðîòêèé çàïèñ
² ïàêåò — 25 ãîð³õ³â
²² ïàêåò — 25 ãîð³õ³â }
²²² ïàêåò — ?  

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
25 + 25 = 50 (ãîð.)
Â³äïîâ³äü: 50 ãîð³õ³â ó 

òðåòüîìó ïàêåò³.
¹ 518.

12 + 9 = 21
59 + 4 = 63
25 + 36 = 61
50 + 12 – 21 = 41

¹ 519. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 35 + 35 = 70 (êð.) çðîá-

ëÿòü çâ³ðÿòêà;
2) 100 – 70 = 30 (êð.)
Âèðàç: 100 – (35 + 35) = 

= 30 (êð.)

Â³äïîâ³äü: 30 êðîê³â áóäå 
ì³æ íèìè.
¹ 520.
14 + 16 = 30    15 + 24 = 39
¹ 522. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

20 – 9 = 11 (ì)
Â³äïîâ³äü: íà 11 ì îñîê³ð 

âèùèé çà âåðáó.
¹ 527. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 45 + 50 = 95 (ì) äîâæè-
íà äîðîãè ÷åðåç ì³ñò;

2) 95 – 60 = 35 (ì)
Âèðàç: (45 + 50) – 60 = 35 (ì)
Â³äïîâ³äü: íà 35 ì ïðÿìà 

äîðîãà êîðîòøà.

¹ 528. Êîðîòêèé çàïèñ
Ñàëàò — 28 äí³â
Ìîðêâà — ? íà 8 äí³â ðàí³øå
Ïîì³äîðè — ? íà 6 äí³â ðàí³øå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 28 – 8 = 20 (äí³â);
2) 20 – 6 = 14 (äí³â)
Âèðàç: (28 – 8) – 6 = 

= 14 (äí.)
Â³äïîâ³äü: çà 14 äí³â ïðî-

ðîñëî íàñ³ííÿ ïîì³äîð³â.
¹ 530. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1 ãðí = 100 ê
1) 100 – 60 = 40 (ê.);

2) 100 – 30 = 70 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 40 ê. çäà÷³ 

îòðèìàº õëîï÷èê, ÿêùî 
êóïèòü ðó÷êó; 70 ê. çäà÷³ 
îäåðæèòü õëîï÷èê, ÿêùî 
êóïèòü îë³âåöü.
¹ 531.
40 – 8 > 31       60 – 3 > 47
¹ 532. 

36, 64, 76, 90, 26.
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¹ 533. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 24 + 16 = 40 (ä³ò.) â³äâ³-

äóþòü ãóðòîê;
2) 40 – 4 = 36 (ä³ò.)
Âèðàç: (24 + 16) – 4 = 

= 36 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 36 ä³òåé ãðàëî 

ó âèñòàâ³.
¹ 534.

(23 + 7) – 4 = 26 
12 + 18 – 6 = 24
(30 – 4) + 7 = 33 
80 – 5 + 7 = 82
(45 + 5) – 3 = 47
(60 – 2) + 6 = 64

¹ 535. Íà çàâîä³ âèãîòîâè-
ëè 40 âåðñòàò³â. Ïåðøîãî 
äíÿ ïðîäàëè 23 âåðñòàòè, 
à äðóãîãî — 7. Ñê³ëüêè 
âåðñòàò³â çàëèøèëîñü íà 
çàâîä³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
40 – (23 + 7) = 10 (â.)
Â³äïîâ³äü: 10 âåðñòàò³â 

çàëèøèëîñü.
¹ 536.
37 + 6 = 43  70 + 23 = 93
55 + 6 = 61  62 + 23 = 85
49 + 6 = 55 48 + 23 = 71

¹ 537.
   23 – 4 = 19    23 – 4 = 19

/\    /\
10 13              3  1
13 – 4 = 9  23 – 3 = 20
10 + 9 = 19  20 – 1 = 19
¹ 539. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

52 – 5 = 47 (êã)
Â³äïîâ³äü: 47 êã áîðîøíà 

ä³ñòàëè.
¹ 540.
14 – 8 = 6  12 – 7 = 5
24 – 8 = 16  32 – 7 = 25
34 – 8 = 26 52 – 7 = 45
18 – 9 = 9  13 – 4 = 9
28 – 9 = 19  23 – 4 = 19
38 – 9 = 29 43 – 4 = 39
¹ 541.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
7 + 6 = 13 (äåð.) — îáêî-

ïàëè áðàò ³ ñåñòðà.
20 – 7 = 13 (äåð.) — á³ëü-

øå îáêîïàâ òàòî, í³æ áðàò.
20 + 7 + 6 = 33 (äåð.) — 

îáêîïàëè òàòî, áðàò, ñåñòðà.
(20 + 6) – 7 = 19 (äåð.) — 

á³ëüøå îáêîïàëè òàòî òà ñå-
ñòðà, í³æ áðàò.

¹ 542. Êîðîòêèé çàïèñ
Ñìîðîäèíè — 26 êóù.
Ïîð³÷îê — 18 êóù.      }?

À´ðóñó — ? íà 9 êóù. ìåíøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 26 + 18 = 44 (êóù.);
2) 44 – 9 = 35 (êóù.)
Âèðàç: (26 + 18) – 9 = 

= 35 (êóù.)
Â³äïîâ³äü: 35 êóù³â à´ðó-

ñó ïîñàäèëè â ñàäó.
¹ 543.
43 – 7 = 36  24 + 6 = 30
19 + 5 = 24  28 – 5 = 23
30 – 2 = 28  27 – 8 = 19
23 + 20 = 43 36 – 9 = 27

¹ 544. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
86 – 7 = 79 (÷îë.)
Â³äïîâ³äü: 79 ÷îëîâ³ê³â 

â³äïî÷èâàëî â ñàíàòîð³¿.
¹ 548. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

67 – 39 = 28 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 28 êã ìåí-

øå ç³áðàíî ìåäó.
¹ 549.

47 – 9 = 38
47 – 19 = 28
52 – 4 = 48
52 – 24 = 28

¹ 550. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 24 + 24 = 48 (ãðí) — 

çàïëàòèëè çà äâ³ ñîðî÷êè;
2) 70 – 48 = 22 (ãðí)
Âèðàç: 70 – (24 + 24) = 

= 22 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: íà 22 ãðí. á³ëü-

øå çàïëàòèëè çà êóðòêó.
¹ 552. Êîðîòêèé çàïèñ

ßãíÿ — 8 êã
Ïîðîñÿ — 12 êã }?

Òåëÿ — ? íà 10 á³ëüøå
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 8 + 12 = 20 (êã) ìàñà 

ÿãíÿòè òà ïîðîñÿòè;
2) 20 + 10 = 30 (êã)
Âèðàç: (8 + 12) + 10 = 30 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà òåëÿòè 

30 êã.
¹ 553.
60 – 6 = 54  35 – 12 = 23
72 – 8 = 64 35 – 16 = 19
90 – 2 = 88  75 – 19 = 56

24 – 9 = 15 88 – 22 = 66
¹ 544.

45 – 18 = 27 
       /\
     10  8
45 – 10 = 35
35 – 8 = 27

¹ 565.
à – 26, ÿêùî à = 40, òî 

40 – 26 = 14
à – 26, ÿêùî à = 42, òî 

42 – 26 = 16
à – 26, ÿêùî à = 85, òî 

85 – 26 = 59
¹ 556.

84 ë îë³¿ ðîçëèëè â äâà 
á³äîíè ïî 34 ë â êîæíèé, 
à ðåøòó — â òðåò³é. Ñê³ëü-
êè ë³òð³â îë³¿ â òðåòüîìó á³-
äîí³?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 34 + 34 = 68 (ë) ó äâîõ 

á³äîíàõ;
2) 84 – 68 = 16 (ë)
Âèðàç: 84 – (34 + 34) = 

= 16 (ë)
Â³äïîâ³äü: 16 ë îë³¿ â òðå-

òüîìó á³äîí³.
¹ 557. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) (13 – 7) – 5 = 1 (ì)
Â³äïîâ³äü: 1 ì òêàíèíè 

çàëèøèâñÿ.
2) (13 + 7) – 5 = 15 (òð.)
Â³äïîâ³äü: 15 òðàêòîð³â 

çàëèøèëîñü çàïðàâèòè.

¹ 558. Êîðîòêèé çàïèñ
Ïàðò — 36
Ñòîë³â — ? íà 12 ìåíøå
Ï³äâ³êîíü — ? íà 20 ìåíøå       }?
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Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 36 – 12 = 24 (ñò.);
2) 24 – 20 = 4 (ï³äâ.);
3) 36 + 24 + 4 = 64 (âèð.)
Â³äïîâ³äü: âñüîãî ïîòð³á-

íî ïîôàðáóâàòè 64 ïàðòè, 
ñòîë³â ³ ï³äâ³êîíü.
¹ 559.
16 – 13 = 3  50 – 4 = 46
24 – 14 = 10 42 + 4 = 46
15 + 10 = 25 15 – 10 = 5
¹ 560.

30 – 10 – 2 = 18
40 – 10 – 4 = 26
80 – 20 – 7 = 53

¹ 562.
60 – 23 = 37
        /\
     20  3
60 – 20 = 40
40 – 3 = 37

¹ 564.
40 – 5 = 35  25 + 25 = 50
35 + 25 = 60  50 – 5 = 45
60 – 35 = 25 45 + 35 = 80
80 – 44 = 36  36 + 4 = 40
¹ 565. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 50 – 22 = 28 (êã) æèòà;
2) 28 + 28 = 56 (êã)
Âèðàç: (50 – 22) + (50 – 

– 22) = 56 (êã)
Â³äïîâ³äü: 56 êã æèòà òà 

ÿ÷ìåíþ ç³áðàëè.
¹ 566.
30 – 6 = 24  90 – 5 = 85
30 – 26 = 4 90 – 25 = 65
43 – 8 = 35  55 – 7 = 48
43 – 28 = 15 55 – 17 = 38
¹ 568.

1) (25 + 7) – 12 = 20
2) 65 – (18 + 4) = 43

3) (60 – 12) – 15 = 33
¹ 569. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

30 – 5 = 25 (ñì) — äîâæè-
íà á³ëî¿ ñìóæêè.

Â³äïîâ³äü: íàéêîðîòøà 
ñìóæêà ÷åðâîíà.
¹ 571. Â ä³æö³ áóëî 50 ë 

âîäè. Íà ïîëèâ ãîðîäó 
ïåðøîãî äíÿ âèòðàòè-
ëè 9 ë âîäè, à äðóãîãî 
äíÿ ñò³ëüêè æ. Ñê³ëüêè 
ë³òð³â âîäè çàëèøèëîñÿ 
â ä³æö³?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 9 + 9 = 18 (ë) — âè-

òðàòèëè;
2) 50 – 18 = 32 (ë)
Âèðàç: 50 – (9 + 9) = 

= 32 (ë)
Â³äïîâ³äü: 32 ë âîäè çà-

ëèøèëîñü â ä³æö³.
¹ 572. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 90 – 70 = 20 (ê.) — ö³íà 
îë³âöÿ;

2) 70 – 20 = 50 (ê.) ö³íà 
ïåíçëèêà.

Â³äïîâ³äü: ö³íà îë³âöÿ 20 
ê., ö³íà ïåíçëèêà 50 ê.
¹ 573.

99 – 39 = 60
¹ 574. 
 Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 36 + 14 = 50 (ì)
Â³äïîâ³äü: 50 ì òêàíèíè 

áóëî ñïî÷àòêó.
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
2) 30 – 12 = 18 (ì)
Â³äïîâ³äü: 18 ì òêàíèíè 

â³äð³çàëè.
¹ 575.
70 – 6 = 64  60 + 2 = 62

70 – 12 = 58  60 + 13 = 73
70 – 38 = 32 60 + 27 = 87
¹ 576.
23 + 41 = 64  64 – 12 = 52
52 + 8 = 60  70 – 43 = 27
58 + 28 = 86 43 + 30 = 73
¹ 577.

1) 26 – 9 = 17
2) 17 + 9 = 26

¹ 579. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
30 – 22 = 8 (êã)

Â³äïîâ³äü: 8 êã ñîäè âè-
êîðèñòàëè.
¹ 580. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 70 – 30 = 40 (ë) — ñòà-
ëî â äðóã³é áî÷ö³

2) 80 + 20 = 100 (ë) — ñòà-
ëî â ïåðø³é áî÷ö³

Â³äïîâ³äü: â ïåðø³é áî÷ö³ 
ñòàëî 100 ë âîäè, à â äðóã³é 
40 ë âîäè.

¹ 581. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 35 + 30 = 65 (ì) — 

ïðîéøëè ä³òè.
2) 80 – 65 = 15 (ì)
Âèðàç: 80 – (35 + 30) = 

= 15 (ì)

Â³äïîâ³äü: 15 ì çàëèøè-
ëîñü ïðîéòè äî çóñòð³÷³.
¹ 582.
48 + 8 = 56  37 – 12 = 25
48 + 28 = 76 60 – 14 = 46
55 + 13 = 68  18 + 18 = 36
55 + 9 = 64  45 – 17 = 28

Ìíîæåííÿ

Ìíîæåííÿ — öå äîäàâàííÿ îäíàêîâèõ äîäàíê³â.
Íàïðèêëàä:
3 + 3 + 3 = 3•3 = 9
14•2 = 14 + 14 = 28
×èñëà ïðè ìíîæåíí³ íàçèâàþòüñÿ òàê:
                     4•3 = 12

      ìíîæíèê   ìíîæíèê   äîáóòîê
     (÷àñòèíêà)  (÷àñòèíêà)   (ö³ëå)
4•3 — äîáóòîê ÷èñåë.
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¹ 586. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 

= 15 (ïàë.)
3•5 = 15 (ïàë.)
Â³äïîâ³äü: 15 ïàëè÷îê 

ïîòð³áíî.
¹ 587.
40 + 27 = 67  65 – 32 = 33
32 + 27 = 59  80 – 32 = 48
57 + 27 = 84 72 – 32 = 40
51 – 32 = 19
¹ 588. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 14 + 28 = 42 (áàò.) — 
ïðîäàëè;

2) 50 – 42 = 8 (áàò.) 
Âèðàç: 50 – (14 + 28) = 

= 8 (áàò.)
Â³äïîâ³äü: 8 áàòîí³â çà-

ëèøèëîñü ó ê³îñêó.
¹ 589. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

3 + 3 + 3 + 3 = 3•4 = 
= 12 (êâ.)

Â³äïîâ³äü: 12 êâ³ò³â.
¹ 590. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

17 + 17 + 17 = 17•3 = 51 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 51 ê. òðåáà çà-

ïëàòèòè çà 3 áóëî÷êè.
¹ 597. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

3 + 3 + 3 + 3 = 3•4 = 
= 12 (ãðí)

Â³äïîâ³äü: 12 ãðí êîøòó-
þòü 4 ÷àøêè.
¹ 598. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 12 – 9 = 3 (ð.) áðàò 
ñòàðøèé çà ñåñòðó;

2) 12 + 3 = 15 (ð.)
Â³äïîâ³äü: 15 ðîê³â áóäå 

áðàòó.
¹ 599. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 
= 3•6 = 18 (êã)

Â³äïîâ³äü: 18 êã — ìàñà 
6 ïîñèëîê.
¹ 600.
72 + 18 = 90  64 – 32 = 32
20 + 35 = 55 64 – 38 = 26
70 + 14 = 84  17 + 17 = 34
70 – 34 = 36 17 + 7 = 24
¹ 605. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

2•6 = 12 (êã)
Â³äïîâ³äü: 12 êã — ìàñà 

øåñòè êðîë³â.
¹ 606.

2•5 > 2 + 2
2•3 = 2 + 2 + 2 
2•4 = 2 + 2 + 2 + 2
2•3 < 2 + 2 + 2 + 2

¹ 607. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
2•5 = 10 (á.)
Â³äïîâ³äü: 10 áàíàí³â 

ðîçäàëè.
¹ 608. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

2•7 = 14 (ñì)
Â³äïîâ³äü: çà òèæäåíü ñî-

íÿøíèê âèðîñòàº íà 14 ñì.
¹ 613.

2•3 = 6
2•7 = 14
2•9 = 18

¹ 615. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 24 + 17 = 41 (íàá.) ïà-

êóþòü çà 1 ð³ê ðàçîì;
2) 42•2 = 84 (íàá.)
Âèðàç: (24 + 17)•2 = 

= 84 (íàá.)
Â³äïîâ³äü: 84 íàáîðè çà-

ïàêóþòü ðàçîì ïàêóâàëü-
íèê òà ó÷åíü.
¹ 616. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 2•3 = 6 (ë)
Â³äïîâ³äü: 6 ë àáðèêîñî-

âîãî ñîêó.

2) 2•3 = 6 (êã)
Â³äïîâ³äü: 6 êã ôðóêò³â ó 

3 êîøèêàõ.
¹ 617.
13 – 8 = 5  7 + 9 = 16
23 – 8 = 15 27 + 9 = 36
10 – 8 = 2  3 + 7 = 10
30 – 8 = 22 43 + 7 = 50
2•2 = 4
2•6 = 12

Ó âèðàçàõ áåç äóæîê, 
äå º ä³¿ äâîõ ñòóïåí³â, ñïî-
÷àòêó âèêîíóºìî ìíîæåí-
íÿ, à ïîò³ì äîäàâàííÿ òà 
â³äí³ìàííÿ.

¹ 619.
1) 2•7 = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 

+ 2 + 2 = 14
2) 2 + 2 + 2 + 5 = 2•3 + 

+ 5 = 11
2 + 2 + 2 + 2 + 8 = 2•4 +

+ 8 = 16
¹ 620.

2 + 2 + 2 + 7 = 2•3 + 7 = 13
2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 12 = 

= 2•5 + 12 = 22
¹ 622.
2•7 + 3 = 17  2•5 – 4 = 6
2•7 = 14  2•5 = 10
14 + 3 = 17 10 – 4 = 6
¹ 623.

2•9 + 5 = 23
2•7 – 4 = 10
2•6 + 8 = 20
2•2 + 2 = 6

¹ 624. Ñõåìà:

2•7 = 14 (êã)
Â³äïîâ³äü: 14 êã áîðîøíà 

â 7 ïàêåòàõ.
¹ 625. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
2•6 = 12 (ó÷í.)
Â³äïîâ³äü: 12 ó÷í³â â îä-

íîìó ðÿä³.
¹ 626. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 2•5 = 10 (êîë.);
2) 10 + 3 = 13 (êîë.)
Âèðàç: 2•5 + 3 = 13 (êîë.)
Â³äïîâ³äü: 13 êîë³ñ áóëî 

â öèõ âåëîñèïåäàõ.
¹ 627.

2•3 + 20 = 26
2•8 – 9 = 7
2•7 + 7 = 21

¹ 628. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
31 + 31 + 31 = 93 (ïàñ.)
Â³äïîâ³äü: 93 ïàñàæèðè 

ìîæíà ïåðåâåçòè.
¹ 629.

30 + 30 + 30 > 30•2
25 + 25 < 25•3
41•2 = 41 + 41

¹ 630.
2•5 + 5 = 15  2•6 + 6 = 18
2•7 – 5 = 9 2•9 – 11 = 7
¹ 631. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 2•4 = 8 (ê.) — ó áðàòà;
2) 8 + 3 = 11 (ê.)
Âèðàç: 2•4 + 3 = 11 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 11 ê. ó ñåñòðè.

¹ 632. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•5 = 10 (ì) òêàíèíè ï³ø-

ëî íà 5 äèòÿ÷èõ êîñòþì³â;
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2) 10 + 3 = 13 (ì)
Âèðàç: 2•5 + 3 = 13 (ì)
Â³äïîâ³äü: 13 ì òêàíèíè 

âèòðàòèëè íà âñ³ êîñòþìè.
¹ 633. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 30 – 21 = 9 (ë) áåíçèíó 
çàëèøèëîñü;

2) 21 – 9 = 12 (ë)
Âèðàç: 21 – (30 – 21) = 12 (ë)
Â³äïîâ³äü: íà 12 ë áåíçè-

íó ìåíøå çàëèøèëîñü, í³æ 
âè òðàòèëè.
¹ 634. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 25 + 12 = 37 (îñ.);
2) 37 – 15 = 22 (îñ.)
Âèðàç: (25 + 12) – 15 = 

= 22 (îñ.)
Â³äïîâ³äü: 22 îñîáè ùå 

òðåáà ïðèéíÿòè íà ðîáîòó.
¹ 635.

2•5 + 40 = 50  
60 – 10 = 50
18 + 32 = 50 
2•8 + 34 = 50

¹ 636.
2•3 = 6  2•2 = 4
2•5 = 10  2•4 = 8
2•7 = 14  2•6 = 12
2•9 = 18 2•8 = 16
¹ 639. Êîðîòêèé çàïèñ

Áóëî — ? ì

Â³äð³çàëè — ïî 2 ì 4 ïî-
êóïöÿì

Çàëèøèëîñü — 24 ì
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•4 = 8 (ì) — êëåéîíêè 

â³äð³çàëè;
2) 24 + 8 = 32 (ì)
Âèðàç: 2•4 + 24 = 32 (ì)
Â³äïîâ³äü: 32 ì êëåéîíêè 

áóëî â ðóëîí³.
¹ 640.

37 + 58 = 95
85 – 19 + 25 = 91
61 – 44 = 17

100 – 64 – 23 = 13
¹ 641. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

2•5 = 10 (ó÷í.)
Â³äïîâ³äü: 10 ó÷í³â ñè-

äèòü çà ïàðòàìè â ïåðøîìó 
ðÿä³.
¹ 642. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 40 + 25 = 65 (ì) — ñóìà 
äîâæèí äâîõ ìåíøèõ ñòî-
ð³í;

2) 65 – 50 = 15 (ì)
Âèðàç: (40 + 25) – 50 = 

= 15 (ì)
Â³äïîâ³äü: íà 15 ì á³ëü-

øà ñòîðîíà êîðîòøà â³ä 
ñóìè äîâæèí äâîõ ìåíøèõ 
ñòîð³í.

Ä³ëåííÿ

Ä³ëåííÿ — îáåðíåíà ä³ÿ äî ìíîæåííÿ.
Íàïðèêëàä:
Ùîá ïîä³ëèòè 8 íà 4, òðåáà ï³ä³áðàòè òàêå ÷èñëî, ÿêå 

ïðè ìíîæåíí³ íà 4 äàº 8.
8 : 4 = 2 ↔ 2•4 = 8

×èñëà ïðè ä³ëåíí³ íàçèâàþòüñÿ:
                       10 : 2 = 5               10 : 2 — ÷àñòêà

            ä³ëåíå    ä³ëüíèê     ÷àñòêà
            (ö³ëå)   (÷àñòèíêà) (÷àñòèíêà)

¹ 645.
12 : 4 = 3

¹ 646.
12 : 2 = 6

¹ 647. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•6 = 12 (ë) — ñîêó 

ïðèâåçëè
2) 12 – 9 = 3 (ë) 
Âèðàç: 2•6 – 9 = 3 (ë)
Â³äïîâ³äü: 3 ë ñîêó çàëè-

øèëîñü.
¹ 648. Ñìóæêó äîâæèíîþ 

8 ñì ðîçð³çàëè íà ÷àñòèí-
êè ïî 2 ñì êîæíà. Ñê³ëü-
êè îòðèìàëè ÷àñòèí?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
8 : 2 = 4 (÷àñò.)
Â³äïîâ³äü: âèéøëî 4 ÷àñ-

òèíè.

¹ 649.
100 – 33 = 67 
25 – (14 – 8) = 19
100 – 45 = 55 
40 – (13 + 8) = 19
100 – 52 = 48
100 – 65 = 35

¹ 652.
2•9 = 18
18 : 2 = 9        18 : 9 = 2

¹ 654.
14 – 7 + 4 = 11  
23 + 8 = 31
14 – (7 + 4) = 3 
23 + 48 = 71
13 – 6 = 7   
2•8 – 6 = 10
53 – 6 = 47  
2•8 + 6 = 22
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¹ 655. Êîðîòêèé çàïèñ
Ïðîñî — 18 êã
Îâåñ — 23 êã     }?

Êóêóðóäçà — ? íà 9 êã > 

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 18 + 23 = 41 (êã) — ïðî-

ñà òà â³âñà ðàçîì;
2) 41 + 9 = 50 (êã)
Âèðàç: (18 + 23) + 9 = 

= 50 (êã)
Â³äïîâ³äü: 50 êã êóêóðóä-

çè ç³áðàëè.
¹ 656.

2•4 = 8  2•3 = 6
8 : 2 = 4  6 : 2 = 3
8 : 4 = 2 6 : 3 = 2
2•7 = 14 14 : 2 = 7
14 : 7 = 2

¹ 657. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•4 = 8 (òóð.) — ó 4 íà-

ìåòàõ;
2) 8 + 10 = 18 (òóð.)
Âèðàç: 2•4 + 10 = 18 

(òóð.)
Â³äïîâ³äü: 18 òóðèñò³â 

áóëî â íàìåòàõ.
¹ 660. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 10 : 2 = 5 (ë.)
Â³äïîâ³äü: 5 ë ìàðèíàäó 

â êîæí³é áàíö³.
2) 8 : 2 = 4 (êð.)
Â³äïîâ³äü: 4 êðàøàíêè 

íà êîæí³é òàð³ëö³.
¹ 661.

2 + 10 = 12  2•7 = 14

2•8 = 16  2 + 7 = 9
2 – 1 = 1 2 – 0 = 2

¹ 662. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
14 : 2 = 7 (ñì)
Â³äïîâ³äü: 7 ñì — äîâæè-

íà êîæíî¿ ÷àñòèíè.
¹ 663.

4 : 2 + 2 = 4  
12 : 2 – 2 = 4
8 : 2 + 10 = 14 
16 : 2 – 6 = 2

¹ 664.
2•7 – 10 = 4  
16 : 2 – 4 = 4
2•7 + 40 = 54 
16 : 2 + 24 = 32
2•9 – 13 = 5 
18 : 2 + 45 = 54

¹ 667.
25 + 8 > 25 + 5  
40 – 12 < 40 – 10
16 – 5 > 15 – 5 
34 + 10 > 34 + 9

¹ 668. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
16 : 2 = 4 (ñóê.)
Â³äïîâ³äü: 4 ñóêí³ ïîøè-

ëè.
¹ 669.

2•4 + 4 = 12
8 : 2 – 3 = 1
2•7 – 5 = 9

¹ 672.
16 : 2 = 8
16 — ä³ëåíå
2 — ä³ëüíèê
8 — ÷àñòêà

12 : 3 = 4
12 — ä³ëåíå
3 — ä³ëüíèê
4 — ÷àñòêà
8 : 2 = 4
8 — ä³ëåíå
2 — ä³ëüíèê
4 — ÷àñòêà

¹ 673. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
2•4 = 8 (êîë.)
Â³äïîâ³äü: 8 êîë³ñ.

¹ 674. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•4 = 8 (ê.)
2) 8 + 3 = 11 (ê.)

Âèðàç: 2•4 + 3 = 11 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 11 êîë³ñ.

¹ 675.
14 : 2 + 16 = 23
2•9 – 4 = 14
8•2 – 16 = 0

¹ 676. Êîðîòêèé çàïèñ
Ðîçêâ³òëî — ? òðîÿíä
Çð³çàëà — 3 òðîÿíäè
Çàëèøèëîñü — 8 òðîÿíä
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
8 + 3 = 11 (òð.)
Â³äïîâ³äü: 11 òðîÿíä ðîç-

êâ³òëî.

¹ 677. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 29 + 29 = 58 (ó÷í.) — 

âñüîãî;
2) 58 – 32 = 26 (ä³â÷.)
Âèðàç: (29 + 29) – 32 = 

= 26 (ä³â÷.)
Â³äïîâ³äü: 26 ä³â÷àòîê 

ïðèéøëî â öèðê.
¹ 678. Êîðîòêèé çàïèñ

Ïðèâåçëè — 34 ï. ³ ñò³ëü-
êè æ (34 ï.)

Âèêîðèñòàëè — 16 ï. ³ 19 
ï.

Çàëèøèëîñü — ? ïàêåò³â 
ñîêó ³ ? ïàêåò³â ìîëîêà.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 34 – 16 = 18 (ïàê.) — 

ìîëîêà;
2) 34 – 19 = 15 (ïàê.) 

ñîêó.

Â³äïîâ³äü: çàëèøèëîñÿ 
18 ïàêåò³â ìîëîêà ³ 15 ïà-
êåò³â ñîêó.
¹ 679.

16 : 2 – 5 = 3  
14 : 2 + 7 = 14
2•9 + 29 = 47 
2•6 – 12 = 0
10 : 2 + 10 = 15 
18 : 2 – 7 = 2

¹ 680.
2•8 = 16  9 + 2 = 11
2 + 8 = 10  2•7 = 14
8 – 2 = 6  16 : 2 = 8
8 : 2 = 4 6 – 2 = 4

¹ 681.
12 – 2 + 8 = 18
2 + 8 – 6 = 4
2•3 + 9 = 15

¹ 682. Êîðîòêèé çàïèñ
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Áóëî — ? âåäìåæàò
Ïðèâåçëè — 5 âåäìåæàò
Ñòàëî — 9 âåäìåæàò
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
9 – 5 = 4 (âåäì.)
Â³äïîâ³äü: áóëî 4 á³ëèõ 

âåäìåæàò.
¹ 683. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

16 : 2 = 8 (ó÷í.)
Â³äïîâ³äü: 8 ó÷í³â ó êîæ-

í³é ãðóï³.
¹ 684. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

12 : 2 = 6 (ïàê.)
Â³äïîâ³äü: 6 ïàêåò³â ïîò-

ð³áíî.
¹ 685. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 18 : 2 = 9 (ê.) — ö³íà 
öóêåðêè;

2) 38 – 9 = 29 (ê.)
Âèðàç: 38 – 18 : 2 = 29 (ê.)
Â³äïîâ³äü: íà 29 ê. ðîãà-

ëèê äîðîæ÷èé â³ä öóêåðêè.
¹ 686.

2 + 2 + 2 + 2 < 2•5 
2 + 2 + 2 + 2 = 2•4
8 : 2 = 4   12 : 2 > 3

¹ 687. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
12 : 2 = 6 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: 6 ãðí êîøòóº 

ðóëîí øïàëåð.
¹ 688.

10 : 2 – 5 = 3  
2•4 + 6 = 14  
4 : 2 + 29 = 31

¹ 689. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 6 : 2 = 3 (ë) — ñîêó 

â îäí³é áàíö³;
2) 3 – 1 = 2 (ë)
Âèðàç: 6 : 2 – 1 = 2 (ë)
Â³äïîâ³äü: 2 ë ñîêó çàëè-

øèëîñü â áàíö³.

¹ 691. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 : 2 = 6 (ãð.);
2) 6 – 4 = 2 (ãð.)
Âèðàç: 12 : 2 – 4 = 2 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 2 ãðèáà çíàéø-

ëà ä³â÷èíêà.
¹ 692. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 2•8 = 16 (ë) ñîêó ó 
8  áàíêàõ;

2) 16 + 10 = 26 (ë)
Âèðàç: 2•8 + 10 = 26 (ë)
Â³äïîâ³äü: 26 ë ñîêó çàãî-

òîâèëà ñ³ì’ÿ íà çèìó.
¹ 693. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

12 : 2 = 6 (ñêë.)
Â³äïîâ³äü: 6 ñêëÿíîê â 

îäí³é êîðîáö³.
¹ 694.

10 : 2 + 28 = 33
33 – 14 – 6 = 13
12 : 2 = 6
8 : 2 = 4

¹ 695.
1) 100 – (20 + 40) = 40;
2) 2•8 + 15 = 31

¹ 696.
18 : 2 – 6 = 3  
2•8 + 32 = 48
14 : 2 + 70 = 77 
2•4 + 28 = 36
7 + 17 + 27 = 51
50 – 16 – 16 = 18

¹ 697.
1) 2•8 = 16
Äðóãèé ìíîæíèê ïîêàçóº, 

ñê³ëüêè ðàç³â äîäàºìî ÷èñëî 2.
2) 16 : 2 = 8

¹ 701. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
3•5 = 15 (êã)
Â³äïîâ³äü: 15 êã ìàíäà-

ðèí³â ó 5 ñ³òêàõ.

¹ 704.
2•6 + 78 = 90  
3•7 + 45 = 66
3•5 + 20 = 35 
3•2 – 6 = 0
3•6 – 14 = 4  
3•3 + 9 = 18
3•4 + 40 = 52 
3•9 + 3 = 30

¹ 705. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 3•4 = 12 (êã) — êàïóñ-

òè;
2) 12 + 5 = 17 (êã)
Âèðàç: 3•4 + 5 = 17 (êã)
Â³äïîâ³äü: 17 êã îâî÷³â 

êóïèâ òàòî.
¹ 706. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 9•3 = 27 (ê.) — êîøòó-
þòü 3 êîíâåðòè;

2) 40 > 27
Â³äïîâ³äü: Þðêî çàïëà-

òèâ á³ëüøå, í³æ Ìèêîëêà.
¹ 709. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3•5 = 15 (ë) — ñîêó 
ó ï’ÿòè áàíêàõ

18 ë > 15 ë
Â³äïîâ³äü: 5 òðèë³òðîâèõ 

áàíîê íå âèñòà÷àº, ùîá ðîç-
ëèòè 18 ë ñîêó.
¹ 710. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3•8 = 24 (ãðí);
2) 24 + 6 = 30 (ãðí)
Âèðàç: 3•8 + 6 = 30 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: 30 ãðí çàïëà-

òèëè çà âñþ ïîêóïêó.
¹ 711. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 3•6 = 18 (êâ.)
Â³äïîâ³äü: 18 êâ³ò³â ó 

6  âà çàõ.
2) 3•6 = 18 (êâ.)

Â³äïîâ³äü: 18 êâ³ò³â ïîñ-
òàâèëè ó âàçè.

Ö³ äâ³ çàäà÷³ ìàþòü îä-
íàêîâå ðîçâ’ÿçàííÿ òà â³ä-
ïîâ³äü.
¹ 712.

3•8 = 24
16 : 2 + 16 = 24
72 – 48 = 24

¹ 713. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
16 : 2 = 8 (ïîêð.)
Â³äïîâ³äü: 8 ïîêðèâàë 

ìîæíà ïîøèòè.
¹ 714.

3•9 + 40 = 67
45 + 45 – 12 = 78

¹ 719. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
18 + 2 + 20 = 40 (àðê.)
Â³äïîâ³äü: 40 àðêóø³â 

ïàïåðó âèòðàòèëè íà äâîõ 
óðîêàõ.
¹ 720.

3•4 = 12
3•8 – 6 = 18
18 : 2 + 25 = 34
3•9 + 17 = 44

¹ 721.
3•5 + 5 = 20
2•(1 + 5) = 12
(10 – 7)•3 = 9
12 : 2 – 6 = 0

¹ 722. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 3•8 = 24 (ãðí) — êîø-

òóþòü áëîêíîòè;
2) 24 – 7 = 17 (ãðí)
Âèðàç: 3•8 – 7 = 17 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: íà 17 ãðí á³ëü-

øå çàïëàòÿòü çà âñ³ áëîêíî-
òè.



2 
КЛ

АС
  М

АТ
ЕМ

АТ
И

КА
19

2

2 
КЛ

АС
  М

АТ
ЕМ

АТ
И

КА
19

3

¹ 726.

               1                                        2

  À                          3                            Â

Òî÷êà À º ñï³ëüíîþ òî÷-
êîþ â³äð³çê³â 1 ³ 3.

Òî÷êà Â º ñï³ëüíîþ òî÷-
êîþ â³äð³çê³â 2 ³ 3.

Äîâæèíà íàéá³ëüøîãî 
â³äð³çêà 12 ñì.
¹ 728. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 18 : 2 = 9 (ïàê.) — 
ç áîðîøíîì;

2) 9 – 3 = 6 (ïàê.)
Âèðàç: 18 : 2 – 3 = 

= 6 (ïàê.)
Â³äïîâ³äü: 6 ïàêåò³â áî-

ðîøíà çàëèøèëîñÿ.
¹ 729.

3•(2 + 3) = 15
(13 – 10)•6 = 18
3•5 + 45 = 60

¹ 730.
1) 3•2 – 2 = 4
2) (12 + 6) : 2 = 9
3) (20 – 18)•8 = 16

¹ 732.
3•9 = 27 27 : 3 = 9

3•8 = 24 24 : 3 = 8

3•7 = 21 21 : 3 = 7

3•5 = 15 15 : 3 = 5
¹ 733. Êîðîòêèé çàïèñ

Ñïåêëà — ?

Äàëà — ïî 2 ïèð³æêè 
3 ñèíàì.

Çàëèøèëîñü — 18 ïè-
ð³æê³â.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•3 = 6 (ïèð.) — äàëà 

ñèíàì;
2) 6 + 18 = 24 (ïèð.)
Âèðàç: 2•3 + 18 = 

= 24 (ïèð.)
Â³äïîâ³äü: 24 ïèð³æêè 

ñïåêëà ìàìà.
¹ 734. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 7 + 8 = 15 (êã) — ìåäó 
ç³áðàëè;

2) 15 : 3 = 5 (á.)
Âèðàç: (7 + 8) : 3 = 5 (á.)
Â³äïîâ³äü: 5 áàíîê ïîò-

ð³áíî.
¹ 735. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

3 + 8 + 2 + 4 = 17 (ñì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ëà-

ìàíî¿ ë³í³¿ 17 ñì.
¹ 736. Êîðîòêà óìîâà

Äîâæèíà äîð³æêè — ? ì
Ïðîá³ãëà — 35 ì
Çàëèøèëîñü á³ãòè — 

15 ì
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
35 + 15 = 50 (ì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà á³ãî-

âî¿ äîð³æêè 50 ì.

¹ 737.
Áåð³ç — 18
Êëåí³â — ñò³ëüêè æ (18)   }
Êàøòàí³â — ? íà 10 ìåíøå 

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 18 + 18 = 36 (äåð.) — 

áåð³ç òà êëåí³â
2) 36 – 10 = 26 (äåð.) — 

êàøòàí³â
Âèðàç: (18 + 18) – 10 = 

= 26 (äåð.)
Â³äïîâ³äü: 26 êàøòàí³â ó 

ïàðêó.
¹ 738. 

− + −84

68

35

63

80

56

16 28 24

+ −12

90

75

57

78 18

¹ 739.
3•à, ÿêùî à = 5, òî 

3•5 = 15
3•à, ÿêùî à = 4, òî 

3•4 = 12
3•à, ÿêùî à = 7, òî 

3•7 = 21
¹ 740.

3•(2 + 2) = 12 
2•(3 + 5) = 16

(11 – 8)•2 = 6 
(12 – 9)•9 = 27

3•4 + 45 = 57 
3•8 + 12 = 36

¹ 742.
18 + 22 = 40 (ë) — ïàëü-

íîãî ó äâîõ êàí³ñòðàõ

22 – 18 = 4 (ë) — ïàëüíî-
ãî á³ëüøå â äðóã³é êàí³ñòð³

(18 + 22) – 30 = 10 (ë) — 
ïàëüíîãî çàëèøèëîñÿ.
¹ 743. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 10 + 8 = 18 (ê.)
2) 18 : 2 = 9 (ê.)
Âèðàç: (10 + 8) : 2 = 

= 9 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 9 êàáà÷ê³â 

ïîêëàëè â îäèí êîøèê.
¹ 744.

3•(5 + 1) = 18  
(11 – 9)•7 = 14
2•9 – 15 = 3 3•8 = 24

¹ 745. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
20 + 20 + 50 = 90 (ì)
Â³äïîâ³äü: 90 ì ïîäîëàëà 

áäæ³ëêà.
¹ 746.

50 – (10 + 14) = 26
¹ 750.

12 : 3 + 4 = 8 
12 : 3 – 4 = 0
27 : 3 – 6 = 3 
27 : 3 + 16 = 25
24 : 3 + 24 = 32 
18 : 3 – 0 = 6

¹ 751. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
18 : 3 = 6 (á.)
Â³äïîâ³äü: 6 áàíîê áóëî 

ïîòð³áíî.
¹ 752.

õ – 20 = 65
õ = 65 + 20
õ = 85
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¹ 757.
(13 + 2) : 3 = 5 
(18 – 6) : 3 = 4
15 : 3 – 5 = 0 
15 : 3 + 30 = 35
3•(12 – 9) = 9 
3•(3 + 6) = 27

¹ 758. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•8 = 16 (çàë.) — 

ó 8 ìàãàçèíàõ;
2) 16 + 4 = 20 (çàë.)
Âèðàç: 2•8 + 4 = 

= 20 (çàë.)
Â³äïîâ³äü: 20 çàë³â ïîáó-

äóâàëè.
¹ 759. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

3 + 3 + 3 + 3 = 3•4 = 
= 12 (ñì)

Â³äïîâ³äü: ïåðèìåòð êâà-
äðàòà äîð³âíþº 12 ñì.
¹ 760.

27 : 3 – 7 = 2 
24 : 3 + 42 = 50
(14 + 4) : 3 = 6 
(45 – 30) : 3 = 5
2•(15 – 8) = 14 
3•(15 – 8) = 21

¹ 761. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
24 : 3 = 8 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 8 êóñê³â âèé-

øëî.
¹ 732.

6 : 3 = 2  8•3 = 24
12 : 3 = 4 6•3 = 18
18 : 3 = 6 7•3 = 21
24 : 3 = 8 9•3 = 27
9 : 3 = 3  21 : 3 = 7
15 : 3 = 5 27 : 3 = 9

¹ 763.
21 : 3 = 7 21 – 3 = 18
18 : 3 = 6 18 + 3 = 21

16 : 2 + 72 = 80 
16 : 2 – 8 = 0
33 + 33 + 33 = 99 
50 – 15 – 15 = 20

¹ 764. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
12 : 3 = 4 (ñì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà îäí³º¿ 

ñòîðîíè òðèêóòíèêà 4 ñì.
¹ 767.

3•6 = 18  18 : 3 = 6
6 : 3 = 2  18 : 2 = 9
6 + 3 = 9  18 – 3 = 15

¹ 768.
12 + 8 = 20  2•7 = 14
17 – 14 = 3 18 : 3 = 6

¹ 770. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 3•6 = 18 (ï.) ïîòð³áíî 

íà 6 òðèêóòíèê³â;
2) 18 + 4 = 22 (ï.)
Âèðàç: 3•6 + 4 = 22 (ï.)
Â³äïîâ³äü: 22 ïàëè÷êè 

ïîòð³áíî.
¹ 771. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 12 + 17 = 29 (àâò.) âè-
¿õàëî;

2) 40 – 29 = 11 (àâò.)
Âèðàç: 40 – (12 + 17) = 

= 11 (àâò.)
Â³äïîâ³äü: 11 àâòîáóñ³â 

áóëî.
¹ 774. 

27 : 3 2•9 
   + 6          : 3      
    : 3         – 6     
      5             0      

18 : 3     15 : 3
    : 3                + 7
   + 7                 : 2
      9                   6

¹ 775. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 6 : 2 = 3 (ð.) — âèãîòîâ-
ëÿâ ñòîëÿð çà äåíü;

2) 3 + 1 = 4 (ð.)
Âèðàç: 6 : 2 + 1 = 4 (ð.)
Â³äïîâ³äü: 4 ðàìè çðîáèâ 

ñòîëÿð çà òðåò³é äåíü.
¹ 776.

17 – (32 – 24) = 9  
100 – 33 – 33 = 34
81 – (67 + 9) = 5 
91 – 47 + 26 = 70

¹ 777.
à•6, ÿêùî à = 3, òî 

3•6 = 18
18 : à, ÿêùî à = 3, òî 

18 : 3 = 6
31 – à, ÿêùî à = 3, òî 

31 – 3 = 28
28 + à, ÿêùî à = 3, òî 

28 + 3 = 31
21 : à, ÿêùî à = 3, òî 

21 : 3 = 7
à•5, ÿêùî à = 3, òî 

3•5 = 15
27 : à, ÿêùî à = 3, òî 

27 : 3 = 9
à – 2, ÿêùî à = 3, òî 

3 – 2 = 1
¹ 778. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 27 : 3 = 9 (ãðí) — êîø-
òóº îäíà øàïî÷êà;

2) 9 – 5 = 4 (ãðí)
Âèðàç: 27 : 3 – 5 = 

= 4 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: íà 4 ãðí øà-

ïî÷êà äîðîæ÷à çà ðóêàâè÷-
êè.
¹ 779. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 12 + 9 = 21 (ð.) — óï³é-
ìàëè õëîïö³.

2) 21 : 3 = 7 (ð.)

Âèðàç: (12 + 9) : 3 = 
= 7 (ð.)

Â³äïîâ³äü: 7 ðèáèí â³ääà-
ëè.
¹ 780.

3•9 + 9 + 1 = 37 
21 : 3 + 21 + 9 = 37
3•7 – 7 – 7 = 7 
24 : 3 – 8 + 5 = 5

¹ 781. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
18 : 3 = 6 (ñì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà îä-
í³º¿ ñòîðîíè òðèêóòíèêà 
äîð³âíþº 6 ñì.

¹ 782.
1) 18 : 3 + 6 = 12
2) (9 + 15) : 3 = 8
3) 6•2 : 3 = 4
4) 6•2 – 3 = 9

¹ 784.
1) Ó ñàäêó ïîñàäèëè 4 ðÿ -

äè ñàäæàíö³â ÿáëóíü ïî 
3 ÿáëóí³ â ðÿäó òà 7 ñàä-
æàíö³â ãðóø. Ñê³ëüêè âñüî-
ãî ñàäæàíö³â ïîñàäèëè?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
3•4 + 7 = 19 (ñàäæ.)
Â³äïîâ³äü: 19 ñàäæàíö³â 

ïîñàäèëè.
2) Â îäíîìó ÿùèêó 12 êã 
îã³ðê³â, à â äðóãîìó — íà 
5 êã ìåíøå. Ñê³ëüêè ê³-
ëîãðàì³â îã³ðê³â  ó äâîõ 
ÿùèêàõ?
12 + (12 – 5) = 19 (êã)
Â³äïîâ³äü: 19 êã îã³ðê³â 

ó äâîõ ÿùèêàõ.
¹ 785.

3•à + 17, ÿêùî à = 9, òî 
3•9 + 17 = 44
¹ 787.

(25 – 1) : 3 = 8 
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(20 – 2) : 2 = 9
(30 – 3) : 3 = 9 
(5 + 7) : 2 = 6
3•7 + 27 = 48
2•8 + 28 = 44

¹ 788. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•9 = 18 (ãðí) — áóëî;
2) 18 – 12 = 6 (ãðí)
Âèðàç: 2•9 – 12 = 6 (ãðí)
Â³äïîâ³äü: 6 ãðí çàëèøè-

ëîñü ó ïîêóïöÿ.
¹ 790.

22 + 13 = 35
48 – 13 = 35
100 – 20 = 80

¹ 791. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 47 – 28 = 19 (ãîä.) — 

íàðó÷íèõ çàëèøèëîñÿ â³ä-
ðå ìîíòóâàòè;

2) 13 – 6 = 7 (ãîä.) — íà-
ñò³ííèõ çàëèøèëîñÿ â³äðå-
ìîíòóâàòè;

3) 19 – 7 = 12 (ãîä.)

Âèðàç: (47 – 28) – (13 – 6) 
= 12 (ãîä.)

Â³äïîâ³äü: íà 12 íàðó÷-
íèõ ãîäèííèê³â á³ëüøå â³ä-
ðåìîíòóâàëè.
¹ 792.

4 : 2 + 48 = 50
27 : 3 + 9 = 18
21 : 3 – 6 = 1

¹ 795.
2•9 = 18 
16 : 2 = 8
10 : 2 = 5 
21 : 3 + 45 = 52
2•7 = 14 
2•4 – 7 = 1
15 : 3 – 0 = 5
12 : 2 + 0 = 6

¹ 796. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•6 = 12 (êã) — êðóïè 

â ïàêåòàõ.
Â³äïîâ³äü: 12 êã ãðå÷àíî¿ 

êðóïè ðîçñèïàëè.

ì³â á³ëüøå íà äîáó ïîòð³áíî 
êîðîâ³ â õîëîäíîìó êîð³â-
íèêó;

2) 4•7 = 28 (êã)
Âèðàç: (40 – 36)•7 = 

= 28 (êã)
Â³äïîâ³äü: 28 êã êîðì³â 

ìîæíà çáåðåãòè çà òèæ-
äåíü.
¹ 807.

4•9 = 36 4•8 = 32 
4•7 = 28 3•9 = 27
3•8 = 24

¹ 808. Ðîçâ’ÿçàííÿ: 
1) 4•5 = 20 (êã) — ìàñà 

5 ãóñåé;
2) 1•3 + 2 + 3 = 8 (êã) — 
ìàñà 3 êðîë³â, îäí³º¿ êà÷-
êè ³ ï³âíÿ;
3) 48 – 16•2 = 16 (êã) — 

á³ëüøå ìàñà â³âö³.

¹ 810.
4•8 = 32  8 + 13 = 21
32 – 16 = 16 21 : 3 = 7
16 : 2 = 8 7 + 8 = 15
15 : 3 = 5  3•8 = 24
5 + 4 = 9  24 – 12 = 12
9 : 3 = 3 12 : 3 = 4
¹ 811.
4•4 = 16 6 : 3 = 2
4 : 2 = 2 4•5 = 20
9 : 3 = 3 10 : 2 = 5
4•7 = 28 21 : 3 = 7
14 : 2 = 7 4•9 = 36
24 : 3 = 8 18 : 2 = 9
4•3 = 12 15 : 3 = 5
6 : 2 = 3 4•8 = 32
12 : 3 = 4  8 : 2 = 4
4•2 = 8 27 : 3 = 9
12 : 2 = 6 16 : 2 = 8

¹ 801. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4•2 = 8 (ì) — â³äð³çà-

ëè;
2) 8 + 16 = 24 (ì)
Âèðàç: 4•2 + 16 = 24 (ì)
Â³äïîâ³äü: 24 ì òêàíèíè 

áóëî â ñóâî¿.
¹ 802.

4•5 + 12 = 32 
4•9 + 4 = 40

4•7 – 19 = 9  
4•8 – 4 = 28
4•6 + 24 = 48
4•4 – 16 = 0

¹ 803.
4•3 + 48 = 60
(11 – 8)•4 = 12
17 – (8 + 3) = 6

¹ 804. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 40 – 36 = 4 (êã) êîð-

¹ 812. Ñõåìà:

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 25 + 25 = 50 (êð.) — 

çðîáèëè õëîïö³;
2) 60 – 50 = 10 (êð.)
Âèðàç: 60 – (25 + 25) = 

= 10 (êð.)

Â³äïîâ³äü: 10 êðîê³â áóäå 
ì³æ õëîï÷èêàìè.
¹ 813.

4•8 – 7 = 25
27 : 3 + 16 = 25
24 : 3 + 17 = 25

¹ 815. Êîðîòêèé çàïèñ
Â³äëèëè — ïî 4 êã â 3 áàíêè   íà ? ìåíøå çàëèøèëîñÿ
Çàëèøèëîñÿ — 8 êã 
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Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4•3 = 12 (êã) — ôàðáè 

â³äëèëè;
2) 12 – 8 = 4 (êã) — ôàðáè 

çàëèøèëîñÿ.
Âèðàç: 4•3 – 8 = 4 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 4 êã ôàðáè 

ìåíøå çàëèøèëîñÿ ó áàêó, 
í³æ â³äëèëè.
¹ 816. Êîðîòêèé çàïèñ

Áóëî — ?
Â³äð³çàëè — ïî 4 äì 

3 øìàòêè

Çàëèøèëîñÿ — 8 äì
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4•3 = 12 (äì) â³äð³çà-

ëè;
2) 12 + 8 = 20 (äì) áóëî.
Âèðàç: 4•3 + 8 = 20 (äì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ñòð³÷-

êè áóëà 20 äì.
¹ 817. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

4•3 = 12 (êóù.)
Â³äïîâ³äü: 12 êóù³â òðî-

ÿíä ïîñàäèëè ó÷í³.

 36 : 4     32 : 4
    + 9                + 8
     : 3                 : 4
       6                   4

¹ 829.
à•6, ÿêùî à = 4, òî 

4•6 = 24.
16 : à, ÿêùî à = 4, òî 

16 : 4 = 4.
32 : à, ÿêùî à = 4, òî 

32 : 4 = 8.
à•5 + 4, ÿêùî à = 4, òî 

4•5 + 4 = 24.
¹ 833. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 28 : 4 = 7 (êîð.) — ñ³ð-
íèê³â êóïèëà ìàìà;

2) 7 – 5 = 2 (êîð.)
Âèðàç: 28 : 4 – 5 = 

= 2 (êîð.)
Â³äïîâ³äü: 2 êîðîáêè ñ³ð-

íèê³â çàëèøèëîñÿ ó ìàìè.
¹ 834.

8 : 4 = 2 24 : 4 = 6
20 : 4 = 5 36 : 4 = 9

¹ 835.
4•8 = 32 32 : 4 = 8
32 – 4 = 28 28 : 4 = 7
28 + 4 = 32

¹ 837. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5 + 3 = 8 (êã) ÿáëóê 

ïðèâåçëè;
2) 8 : 4 = 2 (êã)
Âèðàç: (5 + 3) : 4 = 2 (êã)
Â³äïîâ³äü: 2 êã ÿáëóê íà 

îäíîìó ï³äíîñ³.
¹ 838. Êîðîòêèé çàïèñ

Áóëî — ?
Ïðîäàëè — ïî 4 êã 8 ïî-

êóïöÿì
Çàëèøèëîñÿ — 60 êã
Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 4•8 = 32 (êã) — ÿáëóê 
ïðîäàëè;

2) 32 + 60 = 92 (êã)
Âèðàç: 4•8 + 60 = 92 (êã)
Â³äïîâ³äü: 92 êã ÿáëóê 

áóëî ñïî÷àòêó.
¹ 839.

2•9 + 10 = 28
(2 + 1)•3 = 9
2•8 + 48 = 64

¹ 841. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 20 : 4 = 5 (â³äåîêàñ.);
2) 5 – 3 = 2 (â³äåîêàñ.)
Âèðàç: 20 : 4 – 3 = 2 (â³-

äåîêàñ.)
Â³äïîâ³äü: íà 2 â³äåîêàñå-

òè ìåíøå â ä³â÷èíêè, í³æ 
ó îäíîãî õëîï÷èêà.
¹ 842.

80 – 25 – 25 = 30 
36 : 4 + 27 = 36
75 – 30 + 40 = 85 
32 : 4 – 7 = 1

(14 – 10)•5 = 20
(9 – 5)•4 = 16

¹ 745. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
8 : 2 = 4 (ì)
Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ïî-

ëîâèíè ìîòóçêè ñòàíîâèòü 
4 ì.
¹ 846.

12 : 2 = 6
15 : 3 = 5
8 : 4 = 2

Ùîá çíàéòè ïîëîâèíó, 
òðåáà ïîä³ëèòè íà 2, ùîá 
çíàéòè òðåòèíó — ïîä³ëè-
òè íà 3, ùîá çíàéòè ÷åò-
âåðòü — ïîä³ëèòè íà 4.

¹ 818. Êîðîòêèé çàïèñ
Ïîëóíèö³ — ïî 4 êã 5 êîøèê³â     íà ? á³ëüøå
Ñìîðîäèíà — 10 êã 

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4•5 = 20 (êã) — ïîëó-

íèö³ ç³áðàëè;
2) 20 – 10 = 10 (êã)
Âèðàç: 4•5 – 10 = 10 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 10 êã á³ëü-

øå ç³áðàëè ïîëóíèöü, 
í³æ ñìîðîäèíè.

¹ 821. 
28 : 4 + 7 = 14
36 : 4 + 19 = 28
24 : 4 + 14 = 20

¹ 825. Êîðîòêèé çàïèñ
² ãðÿäêà — 20 ãîëîâîê
²² ãðÿäêà — 16 ãîëîâîê }? ðîçêëàëè ïîð³âíó â 4 ÿùèêè

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 20 + 16 = 36 (ãîë.) êà-

ïóñòè ç³áðàëè ç äâîõ ãðÿ-
äîê;

2) 36 : 4 = 9 (ãîë.)
Âèðàç: (20 + 16) : 4 = 

= 9 (ãîë.)
Â³äïîâ³äü: 9 ãîëîâîê êà-

ïóñòè âì³ñòèëîñÿ â îäèí êî-
øèê.
¹ 826. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

8 : 4 = 2 (êã)

Â³äïîâ³äü: 2 êã ðèñó â îä-
íîìó ïàêåò³.
¹ 827.

8 : 4 + 12 = 14
36 : 4 + 48 = 57
17 + 17 + 17 = 51

¹ 828.

24 : 4 24 : 3 
    : 6             + 4           
   – 2              : 3
      0                4              
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¹ 847.
2 + 2 + 2 > 2•2 
3 + 3 + 3 + 3 < 3•5
2 + 2 + 2 < 2•5 
3 + 3 + 3 + 3 = 3•4

¹ 848.
5 äì 6 ñì + 3 ñì = 5 äì 

9 ñì
5 äì 6 ñì + 3 äì = 8 äì 

6 ñì
8 äì 7 ñì – 4 äì = 4 äì 

7 ñì
8 äì 7 ñì – 4 ñì = 8 äì 

3 ñì
1 äì + 2ñì = 1 äì 2 ñì
1 äì – 2 ñì = 10 ñì – 

– 2 ñì = 8 ñì
1 äì : 2 = 10 ñì : 2 = 

= 5 ñì
¹ 849.

21 : 3 = 7  16 : 4 = 4 
18 : 3 = 6 12 : 4 = 3
14 : 2 = 7 8 : 4 = 2

¹ 850. Â ìàãàçèí³ êóïèëè 
2 íàáîðè ïî 6 ñêëÿíîê òà 
ùå 24 òàð³ëêè. Ñê³ëüêè 
âñüîãî ñêëÿíîê òà òàð³-
ëîê êóïèëè?
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
6•2 + 24 = 36 (øò.)
Â³äïîâ³äü: 36 ñêëÿíîê òà 

òàð³ëîê êóïèëè â ìàãàçèí³.
¹ 851. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 13 + 2 = 15 (ï.) — ñòà-
ëî;

2) 15 : 3 = 5 (ï.)
Âèðàç: (13 + 2) : 3 = 

= 5 (ï.)
Â³äïîâ³äü: 5 ïàðò ïîñòà-

âèëè â êîæíîìó ðÿä³.
¹ 852.

37 + 45 = 82

2•8 – 12 = 4
62 – 36 = 26 
3•8 + 40 = 64
16 : 2 + 32 = 40  
81 – (14 – 7) = 74
24 : 3 + 13 = 21 
81 – 14 – 7 = 60

¹ 856.
5•3 + 12 = 27  
5•9 + 50 = 95
5•7 – 23 = 12 
5•8 – 14 = 26

¹ 857. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
5•4 = 20 (äåð.)
Â³äïîâ³äü: 20 äåðåâ ïîñà-

äèâ ñàä³âíèê.
¹ 859. Ó äâîõ ìèñêàõ áóëî ïî 

5 âàðåíèê³â, à â òðåò³é — 
3 âàðåíèêè. Ñê³ëüêè âñüî-
ãî âàðåíèê³â ó ìèñêàõ?
5•2 + 3 = 15 (âàð.)
Â³äïîâ³äü: 15 âàðåíèê³â 

ó ìèñêàõ.
¹ 860.

à + 40, ÿêùî à = 12, òî 
12 + 40 = 52

à : 4, ÿêùî à = 12, òî 
12 : 4 = 3

à + (à + 25), ÿêùî à = 12, 
òî 12 + (12 + 25) = 49
¹ 861.

5 ì 6 äì = 56 äì 
43 äì = 4 ì 3 äì
6 äì 5 ñì = 65 ñì 
34 äì = 3 ì 4 äì

¹ 862.
5•7 = 35
35 : 5 = 7
Ïåðåâ³ðêà: 5 + 5 + 5 + 5 + 

+ 5 + 5 + 5 = 35
5•9 = 45 45 : 5 = 9
Ïåðåâ³ðêà: 5 + 5 + 5 + 5 + 

+ 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = 45

¹ 863. Êîðîòêèé çàïèñ.
² — 15 ñì
²² — ? íà 5 ñì êîðîòøèé
²²² — ? íà 5 ñì êîðîòøèé

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 15 – 5 = 10 (ñì) — äîâ-

æèíà ²² â³äð³çêà;
2) 10 – 5 = 5 (ñì) — äîâ-

æèíà ²²² â³äð³çêà.

Â³äïîâ³äü: äîâæèíà ²² â³ä-
ð³çêà 10 ñì, äîâæèíà òðå-
òüîãî — 5 ñì.

Çá³ëüøåííÿ àáî çìåíøåííÿ ÷èñëà â ê³ëüêà ðàç³â

Òðåáà ÷³òêî ðîçð³çíÿòè çá³ëüøåííÿ íà ê³ëüêà îäèíèöü 
³ çá³ëüøåííÿ â ê³ëüêà ðàç³â

Çá³ëüøèòè ó 3 ðàçè Çá³ëüøèòè íà 3

  

            

3•3 = 9
Ùîá çá³ëüøèòè ó ê³ëüêà ðàç³â, 

âèêîíóºìî ä³þ ìíîæåííÿ.

  

       
3 + 3 = 6

Ùîá çá³ëüøèòè íà 
ê³ëüêà îäèíèöü, âèêî-
íóºìî ä³þ äîäàâàííÿ.

Çìåíøèòè ó 4 ðàçè Çìåíøèòè íà 4

                 

  

12 : 4 = 3
Ùîá çìåíøèòè ó ê³ëüêà 

ðàç³â, âèêîíóºìî ä³þ 
ä³ëåííÿ.

           
        

12 – 4 = 8
Ùîá çìåíøèòè íà ê³ëü-
êà îäèíèöü, âèêîíóºìî 

ä³þ â³äí³ìàííÿ.

¹ 867. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
3•9 = 27 (ð.)
Â³äïîâ³äü: áàòüêîâ³ 27 ðî-

ê³â.
¹ 868. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

36 : 4 = 9 (ãðí)

Â³äïîâ³äü: 9 ãðí êîøòóº 
êàñòðóëÿ.
¹ 869.

5•7 = 35 
12 + 4 = 16
35 – 11 = 24
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16 : 2 = 8
24 – 12 = 12 
8 + 18 = 26
26 – 17 = 9  
21 : 3 = 7
9 : 3 = 3  
7 + 8 = 15
3•7 = 21  
15 : 3 = 5

¹ 870.
5•5 + 20 = 45 
5•8 – 22 = 18
5•7 + 15 = 50 
24 : 4 – 6 = 0

¹ 871. Êîðîòêèé çàïèñ
² — 30
²² — ? íà 10 ìåíøå   }100

²²² — ? 
Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 30 – 10 = 20 — äðóãèé 
äîäàíîê;

2) 30 + 20 = 50 — ñóìà 
² ³ ²² äîäàíê³â.

3) 100 – 50 = 50.
Âèðàç: 100 – (30 + 30 – 

– 10) = 50
Â³äïîâ³äü: òðåò³é äîäàíîê 

äîð³âíþº 50.
¹ 872.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 25 + 25 = 50 (ì) — 

â³äð³çàëè;
2) 60 – 50 = 10 (ì)
Âèðàç: 60 – (25 + 25) = 

= 10 (ì)
Â³äïîâ³äü: 10 ì äðîòó çà-

ëèøèëîñÿ.

¹ 873. Êîðîòêèé çàïèñ
Õëîï÷èê³â — 15  
Ä³â÷àòîê — ? ó 3 ðàçè ìåíøå
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
15 : 3 = 5 (ä³â÷.)
Â³äïîâ³äü: 5 ä³â÷àòîê â³äâ³äóâàëî øàõîâèé ãóðòîê.

¹ 876. Êîðîòêèé çàïèñ
Îêóí³â — 15    
Éîðæ³â — ? ó 3 ðàçè ìåíøå    }?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 15 : 3 = 5 (éîðæ.);
2) 15 + 5 = 20 (ðèá)
Âèðàç: 15 + 15 : 3 = 

= 20 (ðèá)

Â³äïîâ³äü: 20 ðèáèí óï³é-
ìàâ ðèáàëêà.

¹ 878. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
15 : 3 = 5 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà êîòà 5 êã.

¹ 879.
5•9 = 45 21 – 3 = 18
4 + 9 = 13 21 : 3 = 7
5•8 = 40

¹ 883.
25 : 5 + 7 = 12
(17 + 28) : 5 = 9
35 : 5 – 7 = 0 
(9 + 6) : 5 = 3
20 : 5 + 15 = 19
(20 + 15) : 5 = 7

¹ 885. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
40 : 5 = 8 (ãîä.)

Â³äïîâ³äü: íà 8 ãîä. ðîáî-
òè âèñòà÷èòü 40 ë ãàñó.

¹ 886. Êîðîòêèé çàïèñ
Õëîï÷èê³â — 20  
Ä³â÷àòîê — ? ó 5 ðàç³â ìåíøå    }?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 20 : 5 = 4 (ä³â÷.); 
2) 20 + 4 = 24 (ä³ò.)

Âèðàç: 20 + 20 : 5 = 24 (ä³ò.)
Â³äïîâ³äü: 24 äèòèíè 

ï³øëî íà åêñêóðñ³þ.

¹ 887. Êîðîòêèé çàïèñ
 Áàíêà – 2 ë  
 Á³äîí – ? ó 8 ðàç³â á³ëüøå  }?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•8 = 16 (ë) ìîëîêà â 

á³äîí³;
2) 2 + 16 = 18 (ë)
Âèðàç: 2•8 + 2 = 18 (ë)
Â³äïîâ³äü: 18 ë ìîëîêà â 

áàíö³ òà á³äîí³.
¹ 888.

13 – 5 = 8 20 : 5 = 4
72 – 5 = 67 30 : 5 = 6

85 – 5 = 80 35 : 5 = 7
100 – 5 = 9545 : 5 = 9

¹ 890.
(25 + 20) : 5 = 9 
20 : 5 + 1 = 5
(9 – 5)•5 = 20 
(5 + 7) : 4 = 3
3•5 + 25 = 40
40 : 5 + 17 = 25

¹ 891. Êîðîòêèé çàïèñ
Â³âöÿ — 1ë
Êîçà — 3 ë  }?  
Êîðîâà — ? ó 5 ðàç³â á³ëüøå 

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 1 + 3 = 4 (ë) — ìîëîêà íà-

äî¿ëè â³ä â³âö³ òà êîçè ðàçîì;
2) 4•5 = 20 (ë)
Âèðàç: (1 + 3)•5 = 20 (ë)
Â³äïîâ³äü: 20 ë ìîëîêà 

íàäî¿ëè â³ä êîðîâè.
¹ 892. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 35 + 10 = 45 (êã) — âè-
øåíü òà âîäè ðàçîì;

2) 45 : 5 = 9 (êã)
Âèðàç: (35 + 10) : 5 = 

= 9 (êã)
Â³äïîâ³äü: 9 êã öóêðó âè-

êîðèñòàëè.
¹ 894.

45 : 5 > 8 
5•6 < 33
40 : 5 > 6 
4 : 2 < 3
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¹ 895. Êîðîòêèé çàïèñ
Öèáóë³ — 2 êã
Ìîðêâè — 3 êã }?  
Êàðòîïë³ — ? ó 9 ðàç³â á³ëüøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2 + 3 = 5 (êã) — öèáóë³ 

òà ìîðêâè ðàçîì;
2) 5•9 = 45 (êã)
Âèðàç: (2 + 3)•9 = 45 (êã)
Â³äïîâ³äü: 45 êã êàðòîïë³ 

âèòðàòèëè.

¹ 896. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 9 + 6 = 15 (ãîð.) — 

çíàéøëè äâ³ ä³â÷èíêè;
2) 15 : 3 = 5 (ãîð.)
Âèðàç: (9 + 6) : 3 = 5 (ãîð.)
Â³äïîâ³äü: 5 ãîð³õ³â îäåð-

æàëà êîæíà ä³â÷èíêà.

Ïîðÿäîê âèêîíàííÿ ä³é ó âèðàçàõ

ßêùî ó âèðàçàõ áåç äóæîê º ò³ëüêè äîäàâàííÿ ³ â³äí³-
ìàííÿ àáî ò³ëüêè ìíîæåííÿ ³ ä³ëåííÿ, òî âîíè âèêîíó-
þòüñÿ çë³âà íàïðàâî ó òîìó ïîðÿäêó, â ÿêîìó çàïèñàí³.

Íàïðèêëàä: 
       1      2         3

14 – 7 + 26 – 13 = 20
      1    2     3

24 : 4•5 : 2 = 15
Ó âèðàçàõ áåç äóæîê ñïî÷àòêó âèêîíóþòü ïî ïîðÿäêó 

ìíîæåííÿ ³ ä³ëåííÿ, à ïîò³ì äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ.
Íàïðèêëàä:
       2     1

40 – 5•3 = 25
   1     3        2

5•4 – 32 : 4 = 12

¹ 899.
28 – 8 : 2 = 24 
24 : 3 : 2 = 4
26 + 4•3 = 38 

2•9 : 3 = 6
(50 – 12) + (43 – 3) = 78
(33 + 8) – (60 – 25) = 6

¹ 901. Êîðîòêèé çàïèñ
×îëîâ³ê³â — 5 
Æ³íîê — ? ó 4 ðàçè á³ëüøå   }?

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5•4 = 20 (æ³í.);
2) 5 + 20 = 25 (ïàñ.)
Âèðàç: 5 + 5•4 = 25 (ïàñ.)
Â³äïîâ³äü: 25 ïàñàæèð³â 

áóëî â ñàëîí³.
¹ 902. Êîðîòêèé çàïèñ
Áåð³ç — 12
Ëèï — 6   }
Äóá³â — ? ó 2 ðàçè ìåíøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 + 6 = 18 (äåð.) áåð³ç 

òà ëèï ðàçîì;
2) 18 : 2 = 9 (äóá.)
Âèðàç: (12 + 6) : 2 =

= 9 (äóá.)
Â³äïîâ³äü: 9 äóá³â ïîñà-

äèëè.
¹ 903.

21 : 3 + 7 = 14 
36 – 36 : 4 = 27
40 – 20 : 5 = 36 
28 – 28 : 4 = 21
(16 + 16) : 4 = 8 
36 : 4 : 3 = 3
38 + 12 : 4 = 41 
10 : 2•8 = 40

¹ 905.
   5•8  5•2  27 : 3
  – 16          + 6         : 3

     : 3           : 4          •5      
     8              4          15 

    32 : 4    57 – 22
        : 2               : 5
        •5               +8
        20                15

¹ 906. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 5•6 = 30 (ãóñ.);
2) 30 + 20 = 50 (ïò.)
Âèðàç: 5•6 + 20 = 50 (ïò.)

Â³äïîâ³äü: 50 âîäîïëàâ-
íèõ ïòèöü áóëî â ãîñïîäàð-
êè.
¹ 907. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 4•8 = 32 (í³æê.);
2) 40 – 32 = 8 (í³æ.)
Âèðàç: 40 – 4•8 = 

= 8 (í³æ.)
Â³äïîâ³äü: 8 í³æîê çàëè-

øèëîñü.
¹ 908.

17 + 5 – (13 – 8) = 17
20 – 8 : 4 = 18
20 – (15 – 7) – 3 = 9
(20 – 8) : 4 = 3
6 : 2•2 = 6
6 : 3•2 = 4

¹ 912. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 18 : 2 = 9 (çàéö.) — ãðà-

ëèñÿ íà ãàëÿâèí³;
2) 9 – 4 = 5 (çàéö.)
Âèðàç: 18 : 2 – 4 = 

= 5 (çàéö.)
Â³äïîâ³äü: 5 çàéö³â çàëè-

øèëîñÿ íà ãàëÿâèí³.
¹ 913. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 5•9 = 45 (êã);
2) 20 + 45 = 65 (êã)
Â³äïîâ³äü: 20 + 5•9 = 

= 65 (êã)
Â³äïîâ³äü: ìàñà ïîðîñÿòè 

³ 9 ãóñîê äîð³âíþº 60 êã.
¹ 914. 

12 : 2 = 6
12 : 3 = 4
12 : 4 = 3
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Ïîâòîðåííÿ â ê³íö³ ðîêó

¹ 917.
75 = 70 + 5 62 = 60 + 2
26 = 20 + 6 88 = 80 + 8
¹ 919.

45 + 1 = 46  
57 – 7 = 50
45 – 1 = 44  
57 – 50 = 7
60 + 4 = 64  
29 + 10 = 39
4 + 60 = 64  
29 – 10 = 19
80 – 50 = 30 
30 + 70 = 100

¹ 920. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 39 – 10 = 29 (äì);
2) 28 – 8 = 20 (äì)
Â³äïîâ³äü: ïåðøà ñòð³÷êà 

çàâäîâæêè 20 äì, à äðóãà — 
29 äì.
¹ 923.

62 + 30 + 3 = 95 
27 + 2 + 30 = 59
86 – 4 – 20 = 62 
80 – 0 + 14 = 94
(65 + 22) – 6 = 81
14 + (5 + 30) = 49

¹ 924. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 34 + 34 = 68 (êã) — öè-

áóë³ ç³áðàëè ç äâîõ ãðÿäîê;
2) 68 – 20 = 48 (êã) — öè-

áóë³ ç³áðàëè ç òðåòüî¿ ãðÿäêè;
3) 48 – 34 = 14 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 14 êã öè-

áóë³ ìåíøå ç³áðàëè ç òðåòü-
î¿ ãðÿäêè.
¹ 925. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 40 + 30 = 70 (ò.) — ðîç-
êâ³òëî íà ïåðø³é êëóìá³;

2) 70 – 42 = 28 (ò.) 
Âèðàç: (40 + 30) – 42 = 

= 28 (ò.)
Â³äïîâ³äü: íà 28 òþëü-

ïàí³â ìåíøå ðîçêâ³òëî íà 
äðóã³é êëóìá³.
¹ 926.

64 + 3 = 67  
76 – 40 = 36
64 + 30 = 94 
67 + 32 = 99
59 – 8 = 51  
67 – 32 = 35
35 + 40 + 4 = 99 
78 – (25 + 3) = 50
88 – 4 – 50 = 34 
99 – (39 – 6) = 66
95 – 50 + 3 = 48 
58 + (20 + 1) = 79

¹ 929. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 32 + 18 = 50 (ó÷í.) 

ñòàðøèõ êëàñ³â;
2) 50 + 29 = 79 (ó÷í.)
Âèðàç: (32 + 18) + 29 =

= 79 (ó÷í.)
Â³äïîâ³äü: 79 ó÷í³â âñüî-

ãî ïðàöþâàëî.
¹ 930.

14 > 8 íà 6.
7 < 13 íà 6.
16 > 9 íà 7.
6 < 11 íà 5.
15 > 8 íà 7.
6 < 16 íà 10.

¹ 931.
(4 + 9) – 6 = 7
(16 – 4) – 5 = 7
(18 – 9) + 7 = 16
38 – (22 + 3) = 13

¹ 935. Êîðîòêèé çàïèñ
² — 22 êí. 
²² — ? íà 5 êí. ìåíø       }62 êí.
²²² — ? 

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 22 – 5 = 17 (êí.) — íà 

äðóã³é ïîëèö³;
2) 22 + 17 = 39 (êí.) — íà 

äâîõ ïîëèöÿõ;
3) 62 – 39 = 23 (êí.)
Âèðàç: 62 – (22 + 22 – 5) =

= 23 (êí.)
Â³äïîâ³äü: 23 êíèæêè íà 

òðåò³é ïîëèö³.
¹ 936.

41 + 9 = 50  
56 – 6 = 50
51 + 22 = 73 
80 – 7 = 73
48 + 2 = 50  
75 + 5 = 80

¹ 937. Êîðîòêèé çàïèñ
Âèð³çàëà — ?
Ïîäàðóâàëà — 7
Çàëèøèëîñÿ — 13
Ðîçâ’ÿçàííÿ:
13 + 7 = 20 (âèò.)
Â³äïîâ³äü: 20 âèòèíàíîê 

âèð³çàëà Í³íà.
¹ 938. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

40 – 9 = 31 (àâò.)
Â³äïîâ³äü: 31 àâòîáóñ 

áóëî â àâòîïàðêó.
¹ 939. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 23 + 7 = 30 — ñóìà 
äâîõ ÷èñåë;

2) 65 – 30 = 35;
Âèðàç: 65 – (23 + 7) = 35.
Â³äïîâ³äü: òðåòº ÷èñëî 

35.

¹ 940. 
84 – 80 = 4
76 + 4 = 80
80 – 76 = 4

¹ 942.
7 + 7 = 14  
14 + 7 = 21
85 – 9 = 76  
76 – 8 = 68
68 – 9 = 59  
15 + 70 = 85
21 – 6 = 15  
59 – 52 = 7

¹ 943. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 28 + 32 = 60 (êàñ.) —

ó äâîõ â³äåîòåêàõ;
2) 85 – 60 = 25 (êàñ.)
Âèðàç: 85 – (28 + 32) = 

= 25 (êàñ.)
Â³äïîâ³äü: 25 êàñåò ó òðå-

ò³é â³äåîòåö³.
¹ 944. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 11•2 = 22 (êã) — ïåð-
ñèê³â;

2) 22 + 14 = 36 (êã)
Âèðàç: 11•2 + 14 = 36 (êã)
Â³äïîâ³äü: 36 êã ôðóêò³â 

ïðèâåçëè â ¿äàëüíþ.
¹ 945.

45 – 6 > 28 + 4 
71 – 2 = 77 – 8
88 + 8 > 100 – 5 
63 + 7 < 96 – 16

¹ 946.
à + 59, ÿêùî à = 6, òî 

6 + 59 = 65
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43 – à, ÿêùî à = 6, òî 
43 – 6 = 37

99 – (71 – à), ÿêùî à = 6, 
òî 99 – (71 – 6) = 34
¹ 947.
48 + 5 = 53  16 + 43 = 59
65 – 9 = 56 80 – 29 = 51
79 – (17 + 4) = 58

¹ 948.

+ +27

76

44

82

49 38

− −64

17

99

36

47 63

¹ 949. Êîðîòêèé çàïèñ
² äåíü — 39 ì
²² äåíü — 43 ì     }?   

²²² äåíü — ? íà 28 ì ìåíøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 39 + 43 = 82 (ì) — äî-

ðîãè â³äðåìîíòóâàëà áðèãà-
äà çà 2 äí³;

2) 82 – 28 = 54 (ì)

Âèðàç: (39 + 43) – 28 = 
= 82 (ì)

Â³äïîâ³äü: 82 ì äîðîãè 
â³äðåìîíòóâàëè òðåòüîãî 
äíÿ.

¹ 950. Êîðîòêèé çàïèñ
² äåíü — 5 êã
²² äåíü — ? íà 7 êã á³ëüøå
²²² äåíü — ? íà 15 êã ìåíøå

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 56 + 7 = 63 (êã) — âè-

øåíü ç³áðàëè äðóãîãî äíÿ;
2) 63 – 15 = 48 (êã)
Âèðàç: 56 + 7 – 15 = 48 (êã)
Â³äïîâ³äü: 48 êã âèøåíü 

ç³áðàëè òðåòüîãî äíÿ.
¹ 951. 

60 ñì = 6 äì
48 ñì = 4 äì 8 ñì
5 äì 4 ñì = 54 ñì

¹ 952.
4 äì 5 ñì + 4 ñì = 4 äì 

9 ñì
4 äì 5 ñì + 4 äì = 8 äì 

5 ñì

7 äì 8 ñì – 3 äì = 4 äì 
8 ñì

7 äì 8 ñì – 3 ñì = 7 äì 
5 ñì
¹ 953.
9 + 0 = 9  41 – 6 = 35
60 – 4 = 56 70 – 13 = 57
14 + 4 = 18 27 + 8 = 35
25 + 33 = 58
¹ 954. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1 ñïîñ³á
1) 35 – 12 = 23 (â.) — çðî-

áèëè ó÷í³ ïåðøîãî êëàñó;
2) 35 + 13 = 48 (â.) — çðî-

áèëè ó÷í³ òðåòüîãî êëàñó;
3) 48 – 23 = 25 (â.)

2 ñïîñ³á
12 + 13 = 25 (â.)
Â³äïîâ³äü: íà 25 âèòèíà-

íîê á³ëüøå çðîáèëè ó÷í³ 
òðåòüîãî êëàñó, í³æ ïåðøî-
ãî.
¹ 957. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 27 – 12 = 15 (êã) — öâÿ-
õ³â ó òðåòüîìó ÿùèêó;

2) 27 + 27 + 15 = 69 (êã)
Â³äïîâ³äü: 69 êã öâÿõ³â 

ó òðüîõ ÿùèêàõ.
¹ 959.

1) 76 – 14 = 62
2) 27 + 18 = 45
3) 95 – (6 + 7) = 82
4) (36 – 15) – 8 = 13

¹ 962.
80 – 27 = 53 
95 – 27 = 68
62 – 27 = 35 
27 – 27 = 0
89 – 27 = 62

¹ 966. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 4•2 = 8 (í³æ.) — ïðè-

êðóòèâ;
2) 29 – 8 = 21 (í³æ.)
Âèðàç: 29 – 4•2 = 

= 21 (í³æ.)
Â³äïîâ³äü: 21 í³æêà çà-

ëèøèëàñü ó ñòîëÿðà.
¹ 970.

2•9 = 18   4•6 = 24
¹ 971. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

75 – 8 = 67 (äí.)
Â³äïîâ³äü: 67 äí³â òðèâà-

ëî çàìîâëåííÿ.
¹ 972. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

23 – 17 = 6 (ê.)
Â³äïîâ³äü: 6 êàòåð³â çäà-

ëè â îðåíäó.

¹ 974.
2•5 = 10 2•6 < 14
2•4 < 10 2•8 > 14
2•9 > 2 + 9     2•7 < 29

¹ 975.
2•8 + 14 = 30 
(11 – 9)•2 = 4
2•7 – 5 = 9  
2•(9 – 4) = 10
2•9 – 9 = 9  
2•6 + 40 = 52
2•8 – 8 = 8  
2•7 – 14 = 0

¹ 976. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 2•8 = 16 (ãð.) — öóêðó 

ïîêëàëè.
2) 16 + 6 = 22 (ãð.)
Âèðàç: 2•8 + 6 = 22 (ãð.)
Â³äïîâ³äü: 22 ãðóäî÷êè 

öóêðó áóëî â öóêåðíèö³ ñïî-
÷àòêó.
¹ 977.

1) 78 + 18 = 96
2) 23 – 17 = 6
3) 27 + (35 + 7) = 69

¹ 978. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 36 + 48 = 84 (äåð.) — 

ïîñàäèëè;
2) 84 – 7 = 77 (äåð.)
Âèðàç: (36 + 48) – 7 = 

= 77 (äåð.)
Â³äïîâ³äü: 77 äåðåâö³â 

ïðèéíÿëîñÿ.
¹ 980.

16 : 2 = 8 30 : 3 = 10
¹ 981.

12 : 2 + 4 = 10 
18 : 2 – 6 = 3
8 : (42 – 40) = 4 
2•2 – 4 = 0

¹ 982. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
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1) 7 + 8 = 15 (ò.) — ñïå÷å-
íî çà äâà äí³;

2) 23 – 15 = 8 (ò.)

Âèðàç: 23 – (7 + 8) = 8 (ò.)
Â³äïîâ³äü: 8 òîðò³â êîí-

äèòåð âèï³ê òðåòüîãî äíÿ.

Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 12 – 5 = 7 (êã) — ñòàëî 

â äðóãîìó ÿùèêó;
2) 16 – 7 = 9 (êã)
Âèðàç: 16 – (12 – 5) = 

= 9 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 9 êã ëèìîí³â 

ìåíøå ñòàëî â äðóãîìó ÿùè-
êó.
¹ 984.

21 > 12
40 – 16 > 30 – 16
2 äì 8 ñì > 10 ñì
6 + 0 < 60 – 0
76 > 80 – 6
20 ñì < 3 äì

¹ 986. Ðîçâ’ÿçàííÿ:
1) 82 – 12 = 70 (êã) — ìàñà 

ãàñó;
2) 70 – 12 = 58 (êã)
Âèðàç: 82 – 12 – 12 = 

= 58 (êã)
Â³äïîâ³äü: íà 58 êã ìàñà 

ãàñó á³ëüøà â³ä ìàñè ïîðîæ-
íüî¿ êàí³ñòðè.
¹ 987. Ðîçâ’ÿçàííÿ:

1) 44 – 17 = 27 (êã) — êàð-
òîïë³ ó äðóãîìó ì³øêó;

2) 27 + 26 = 53 (êã)
Âèðàç: 44 – 17 + 26 = 53 (êã)
Â³äïîâ³äü: 53 êã êàðòîïë³ 

â òðåòüîìó ì³øêó.

2 клас
англ
КАрпюк

¹ 983. Êîðîòêèé çàïèñ
² ÿùèê — 16 êã
²² ÿùèê — 12 êã, ïðîäàëè 5 êã    íà ? ìåíøå


